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Milli Eğitim Bakanlığının (MEB) resmi internet sitesi, 23 Nisan 
Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’na özel olarak çocuklar için 
yeniden tasarlandı. Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, ME-

B’in resmi internet sitesi “meb.gov.tr”, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Ço-
cuk Bayramı kapsamında çocuklara özel tasarım ve görsellerle güncellendi.

23 Nisan’ın coşkusunu dijital ortama taşımayı hedefleyen site tasarımın-
da, bayrama uygun renkler, çocuklara hitap eden görseller ve eğlenceli de-
taylar öne çıkarıldı. Font ve grafik unsurların da güncellenmesiyle, çocuklar 
başta olmak üzere tüm kullanıcılara ilgi çekici bir dijital deneyim sunulması 
amaçlandı.					                              (AA)

MEB’in internet sitesi 23 Nisan’a özel yenilendi

Elektrik Mühendisleri Odası’nın Nükleer Karşıtı Plat-
formdaki sözcüsü ve EMO Ankara Şube Başkanı 
Ramazan Pektaş ile konuştuk. Başkent Gazetesi’nin 

sorularını yanıtlayan Pektaş, Türkiye’deki nükleer santral ça-
lışmalarının yıllardır tartışma yaratan bir konu olduğuna dik-
kat çekti. Pektaş, “Nükleer santral faciaları bize gösterdi ki; 
nükleer santrallerin risk potansiyelleri ciddi oranda yüksek. 
Dünyada toplam 800’e yakın nükleer reaktör bulunuyor. Bun-
lardan Çernobil’de, Fukuşima’da, Tree Mile Island’da patla-

yan reaktör sayısı toplam 8. Bu ortalama yıllar içinde her 100 
reaktörden birinin patladığı anlamına geliyor. Zaman zaman 
uçak faciasının daha fazla olduğu söylenir ancak, buradaki en 
önemli şey nükleer santrallerde bir kaza yaşandığında ortaya 
çıkan maddi ve manevi maliyet çok yüksek. Sadece Ukray-
na’daki Çernobil faciası için verilen rakamlar 50 milyar dolar-
dan 300 milyar dolara kadar değişiklik gösteriyor. Radyoaktif 
serpintiden yaşanan ölümler ve yıllar içindeki kanser vakaları 
da ayrı bir facia.” diye konuştu.                                 Sayfa 2’de

“Nükleer santraller, riski çok büyük bir enerji kaynağı”“Nükleer santraller, riski çok büyük bir enerji kaynağı”

Ligde zor günler geçiren Natura Dünyası 
Gençlerbirliği  deplasmanda karşılaştığı 
Galatasaray’ı 2-0 yenerek Ziraat Türkiye 

Kupası’nda yarı finale yükseldi. Gençlerbirliği, 
yarı finalde  Samsunspor-Trabzonspor maçının 
galibiyle karşılaşacak.                       Sayfa 7’de

Devlet Tiyatrolarınca (DT), Ulu Önder 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün çocukla-
ra verdiği değeri simgeleyen sözlerinden 

adını alan “Küçük Hanımlar, Küçük Beyler Ulus-
lararası Çocuk Tiyatroları Festivali”, bu yıl 24-
30 Nisan tarihlerinde  Ankara’da düzenlenecek. 
DT’den yapılan açıklamaya göre, 2005’ten itiba-
ren düzenlenen, bu yıl 21’incisi yapılacak festival 
kapsamında etkinlikler bugün saat 11.30’da Anıt-
kabir ziyaretiyle başlayacak.               Sayfa 8’de

Gençlerbirliği’ndenGençlerbirliği’nden
kupaya dev adımkupaya dev adım

Çocuk TiyatrolarıÇocuk Tiyatroları
Festivali başlıyorFestivali başlıyor

Mamak Belediye Başkanı Veli Gün-
düz Şahin, 23 Nisan Ulusal Ege-
menlik ve Çocuk Bayramı dolayı-

sıyla makam koltuğunu çocuklara devretti. 
Ömer ve Esila, temsili olarak başkanlık kol-
tuğuna oturarak geleceğe dair umut verdi.

Başkan Şahin, 23 Nisan Ulusal Egemen-
lik ve Çocuk Bayramı dolayısıyla makamın-
da ağırladığı çocuklarla bir araya gelerek 
bayramın anlam ve önemine ilişkin sohbet 
etti. Şahin, 23 Nisan’ın Mustafa Kemal Ata-
türk  tarafından dünya çocuklarına armağan 
edildiğini hatırlatarak, bu bayramın dünyada 
ilk ve tek olma özelliği taşıdığını vurguladı. 
“Gelecek sizlerindir. İleride önemli görevler 
üstlenecek, Cumhuriyetimizi yaşatacaksı-
nız” ifadelerini kullandı.              Sayfa 2’de

Altındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel 
Tiryaki, 23 Nisan Ulusal Egemenlik 
ve Çocuk Bayramı sebebiyle başkan-

lığı, Kuzeykent Şehit İsmail Koç İlkokulu 
4’üncü sınıf öğrencisi Ahmet Mehmetoğlu’na 
devretti. Devir teslim törenine, Altındağ İlçe 
Milli Eğitim Müdürü Hasan Yıldırım ve öğ-
retmenler de katıldı. Altındağ’ın küçük baş-
kanı Ahmet, göreve geldikten sonra ilçedeki 
bazı okulların bahçe zeminlerinin güvenli bir 
malzemeyle kaplanması için Fen İşleri Mü-
dürü Sadık Kansu’ya talimat verdi. Küçük 
başkan Ahmet, daha sonra Çevre Koruma be 
Kontrol Müdürü Aylin Aydın ile görüşerek 
Kuzeykent Şehit İsmail Koç İlkokulu’nda 
anaokulu öğrencileri için bir oyun parkı ya-
pılmasını istedi.                               Sayfa 3’te

Pursaklar Belediye Başkanı Ertuğrul 
Çetin, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 
Çocuk Bayramı dolayısıyla başkanlık 

koltuğunu, kendisini ziyarete gelen Miray’a 
bıraktı. Makam odasında gerçekleştirilen 
temsili devir teslim töreninde başkanlık kol-
tuğuna oturan 4’üncü sınıf öğrencisi Miray 
Özayaz, görevi devralır almaz çalışmalara 
“hızlı” bir başlangıç yaptı. İlçeyle ilgili dü-
şüncelerini paylaşan Miray, çocuklara yö-
nelik yapılması gereken çeşitli etkinlikler 
hakkında taleplerini iletti.              Sayfa 3’te

Başkan Şahin makamı Başkan Şahin makamı 
çocuklara bıraktıçocuklara bıraktı

Küçük Başkan Ahmet Küçük Başkan Ahmet 
makamına oturdumakamına oturdu

Başkanlık koltuğu Başkanlık koltuğu 
Miray Özayaz’a emanetMiray Özayaz’a emanet

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin 
Can Güner, Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün tüm dünya çocuklarına 

armağan ettiği 23 Nisan Ulusal Egemen-
lik ve Çocuk Bayramı’nın 106’ıncı yılın-
da Çayyolu Atapark’ta düzenlenen tören-
de Çankayalılarla bir araya geldi.

Çankaya Belediyesi’nin 23 Nisan 
Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nın 
106’ıncı yıl kutlamaları Çayyolu Ata-
park’ta düzenlenen resmi tören ile başladı. 
Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can 

Güner’in ev sahipliğinde gerçekleşen tö-
rene CHP Çankaya İlçe Başkanı Ali Balta, 
Çankaya Belediyesi Meclis üyeleri ve va-
tandaşlar katıldı.

 Türkiye Büyük Millet Meclisi’nin ku-
ruluşunun 106’ıncı yılında, soğuk havaya 
rağmen insanların sıcaklığının alanı ısıt-
tığını belirten Çankaya Belediye Başkanı 
Hüseyin Can Güner,  “Ulusumuzun en 
yüksek karar organı olan parlamentomu-
zun kuruluşunun 106’ıncı yılında yağmu-
ra rağmen burada bir aradayız. Hepimizin 
gönlünde hepimizin kalbinde  öyle güzel 
bir sıcaklık var ki; Cumhuriyet’in sıcak-
lığı, Atatürk’ün sıcaklığı, bu ülkeye bağlı 
yurtsever insanların sıcaklığı. Koşullar 
ne olursa olsun ne Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ten ne de onun kurduğu laik de-
mokratik Cumhuriyet’ten vazgeçmiyoruz, 
vazgeçmeyeceğiz” dedi. Güner konuşma-
sına şöyle devam etti:  “Bundan bir asır 
evvel bu ülkede bağımsızlık mücadelesi-
ni başlatan, onca yokluk içinde bu ülkeyi 
hürriyet ve istiklal mücadelesiyle buluştu-
ran Ulu Önder Atatürk’ün de Cumhuriyet 
kadrolarının da bizden daha kolay şartları 
yoktu.  Bugün  hangi güçlük içerisinde, 
hangi zor koşullar altında olursak olalım 
biz onlardan ilham alıyoruz ve bu ülkenin 
damarlarında bu toplumun kökenlerinde 
yatan bu bağımsızlık ateşinin asla sönme-
yeceğine inanıyoruz.”  (Haber Merkezi)

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Ço-
cuk Bayramı’nın geleneksel devir 
teslim töreni Ankara’da bu yıl da 

gerçekleşti. Ankara Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Mansur Yavaş, başkanlık 
makamını ilkokul ve ortaokul çocukla-
rına bırakarak bayram coşkusuna ortak 
oldu.

İl Milli Eğitim Şube Müdürü Ünsal 
Çolak’ın da katıldığı programda, farklı 
okullardan gelen ilkokul ve ortaokul öğ-
rencileri temsili olarak Mansur Yavaş’ın 
belediye başkanlığı koltuğunu devraldı.

Ankara Büyükşehir Belediye Baş-

kanı Mansur Yavaş belediyeciliğin gün-
lük yaşamla doğrudan ilişkili olduğuna 
dikkat çekerek, “Belediye, doğumundan 
ölümüne kadar insanların tüm beşeri ih-
tiyaçlarını karşılayan kuruluştur” dedi.

Çocukların yönetim süreçlerine ka-
tılımını önemsediklerini belirten Yavaş, 
belediye bünyesinde çocuk meclisi bu-
lunduğunu hatırlatarak, teknoloji ve dijital 
dünya üzerine de değerlendirmelerde bu-
lundu. Yavaş, yeni neslin daha erken yaşta 
dünyayı tanıdığını ancak ekran bağımlı-
lığına karşı dikkatli olunması gerektiğini 
vurguladı.                         (Haber Merkezi)

“Cumhuriyet’ten
vazgeçmiyoruz, vazgeçmeyeceğiz”

“Hiçbir çocuk eğitiminden 
geri kalmasın istiyoruz”

Sağanak yağmur altındaSağanak yağmur altında
23 Nisan coşkusu23 Nisan coşkusu

23 Nisan 1920’de Türkiye Büyük Millet Meclisi’nin 
açılmasıyla millet egemenliğinin ilan edildiği bu 
anlamlı günde, Mustafa Kemal Atatürk’ün çocuk-

lara armağan ettiği bayram nedeniyle Anıtkabir’de yo-
ğunluk yaşandı. Dünyada çocuklara ithaf edilen ilk ve 
tek bayram olma özelliği taşıyan 23 Nisan’da vatandaş-
lar, olumsuz hava koşullarına rağmen Anıtkabir’e akın 
etti. Resmi törenlerin ardından ziyarete açılan Anıtka-
bir’de vatandaşlar, ellerinde Türk bayraklarıyla Aslanlı 
Yol’dan yürüyerek tören meydanına ulaştı.

Ziyaretçiler, Atatürk’ün mozolesine karanfil bıraka-
rak saygı duruşunda bulundu. Yağmur altında gerçekle-
şen nöbet değişimi ise ziyaretçilerin en çok ilgi göster-
diği anlardan biri oldu.		     (Haber Merkezi)

Başkent’te etkili olan sağanak 
yağış ve soğuk havaya rağmen 
binlerce vatandaş, 23 Nisan Ulu-
sal Egemenlik ve Çocuk Bayramı 
dolayısıyla Anıtkabir’e akın etti.

Fotograflar: Muhammed Ali YAHŞİ
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Dünyayı Seven Çocuk

Adem bir “olası çocuk”tur. Anne babası 
eski bir Doğu Avrupa şehrinde karşılaştıkla-
rında bir kıvılcım sıçrar ve Adem canlanır. 
Sayısız olası çocuk vardır ve çoğu hiçbir 
zaman gün ışığını göremeyecektir. Ancak 
Adem’e dair özel bir durum söz konusudur: 
Anne babası, ilk tanışmalarının ardından 
birbirleriyle temaslarını kaybetme tehlike-
siyle karşılaştıklarında, Adem hayatı için 
avans alır. Anne babasını yeniden bir araya 
getirip kendi hayatını güvence altına almak 
için çok az zamanı vardır. Tjibbe Veld-
kamp’ın büyülü gerçekçi hikâyesi Dünyayı 
Seven Çocuk yayımlandığı yıl büyük yankı 
uyandırıp Nienke van Hichtum Ödülü, Zil-
veren Griffel Ödülü ve Woutertje Pieterse 
Ödülü’ne değer görüldü.

Ağaca Dönüşen Kız 
Natsuko İmamura bu öykü kitabında, 

toplumun kenarında duran kadınları; sessiz 
kalanları, görmezden gelinenleri, dönüşerek 
var olmaya çalışanları anlatıyor. Gerçek ile 
fantezinin sınırlarının silikleştiği bu hikâye-
lerde, kadınlık deneyimi bir bedene değil, 
bazen bir ağaca, bazen bir ruha, bazen de bir 
kediye sığınıyor.

Asa, herkese bir şeyler sunmak isteyen 
ama hep reddedilen bir kız; sonunda kendi-
ni bir yemek çubuğuna dönüştürerek kabul 
edilme arzusunu gerçekleştirmeye çalışıyor. 
Nami, ona fırlatılan hiçbir nesnenin isabet 
etmediği bir bedende yaşarken, ruhuna do-
kunan şiddeti sessizlikle karşılıyor. Bir kedi 
gibi yaşamayı seçen Mayumi ise, kendini 
inkâr etse bile boyun eğmekten kurtulamı-
yor.

Elektrik Mühendisleri Odası’nın Nükleer Karşıtı 
Platformdaki sözcüsü ve EMO Ankara Şube Başka-
nı Ramazan Pektaş, Nükleer Karşıtı Platformun 25 
Nisan Cumartesi günü Sinop’ta bir miting düzenle-
yeceğini, bölge halkının bu konuda hassas ve tepkili 
olduğunu kaydederek, “Miting öncesi 24 Nisan’da 
da Nükleer Santral gerçekleri ile ilgili konuşmaların 
ve peşinden bir forumun yapılacağı, çevrimiçi izle-
nebilecek bir de etkinlik düzenlenecek.” ifadelerinde 
bulundu.

• Çernobil’in yeterince anlaşılmamış dersi ne-
dir?

Çernobil hala anlaşılabilmiş değil maalesef. Or-
tada ders olsaydı ne Ukrayna ne de Ortadoğu’daki 
savaşta nükleer tesislere yönelik bir saldırı olurdu. 
Avrupa nükleer santral enerjisini terk etmeye başla-
mıştı ancak bu kararında çok istikrarlı duramadı. Al-
manya da dahil olmak üzere nükleer santralleri servis 
dışına almaya başlamıştı daha sonradan enerji krizi 
gerekçesiyle kararlarından pişmanlık duyurduklarını 
belirtmeye başladılar.

• Türkiye’de kurulması planlanan ya da inşa 
edilen nükleer santraller bağlamında neler düşü-
nüyorsunuz?

Nükleer santral faciaları bize gösterdi ki; nükleer 
santrallerin risk potansiyelleri ciddi oranda yüksek. 
Dünyada toplam 800’e yakın nükleer reaktör bulu-
nuyor. Bunlardan Çernobil’de, Fukuşima’da, Tree 
Mile Island’da patlayan reaktör sayısı toplam 8. Bu 
durumda, yıllar içinde her 100 reaktörden birinin 
patladığı anlamına geliyor. Zaman zaman uçak faci-
asının daha fazla olduğu söylenir ancak, buradaki en 
önemli şey nükleer santraller, felaket yaşandığında 
ortaya çıkan maddi ve manevi maliyet çok yüksek. 
Sadece Ukrayna’daki Çernobil faciası için verilen ra-
kamlar 50 milyar dolardan 300 milyar dolara kadar 
değişiklik gösteriyor. Bugün nereden baksanız Çer-
nobil’in etkilerini tam anlamıyla bertaraf edemiyor-
sunuz, doğada bunun serpintileri kalıyor. Yani böyle-
si bir riskin enerji için katlanılması mühendis olarak 
düşündüğümüzde de çok akılcı değil.

NÜKLEER ENERJİ TEKNOLOJİSİ

• Nükleer enerji savunucuları teknolojinin çok 
geliştiğini söylüyor. Siz bu argümana nasıl yanıt 
veriyorsunuz?

Bugüne kadar yaşanan nükleer santral facialarına 
baktığımızda, bu faciaların hepsi de farklı sebeplerle 
gerçekleşmiş durumda. Bir problem ortaya çıkıyor, 
siz bu sorunu tespit ediyorsunuz, buna önlem alıyor-
sunuz, sonra başka bir yerden başka bir sorun çıkıyor 
ona da önlem alıyorsunuz, bir başka yerde başka so-
run çıkıyor.  Şu anda hangi nükleer santralde nasıl bir 
sorun çıkacak kimse bilmiyor. Teknik olan hiçbir şey, 
tamamen sıfır riskli olamaz. Şu da var gerek Ukray-
na’daki Zaporijya gerek İran’daki gerek İsrail’deki 
nükleer tesislere yapılan saldırılar şunu gösterdi ki; 
siz bütün riskleri tamamen ortadan kaldırsanız bile 
herhangi bir savaşta saldırıya açık hale gelebiliyor-
sunuz. 

Saldırıya karşı önlem almanız gerekiyor. Ancak 
bu önlem de sonu gelmeyen bir teknoloji istiyor. 
Silah sanayii yerinde dursa dersiniz ki ‘Bir nükleer 
santral yapacağım bütün teknik riskleri minimuma 
indireceğim ve silah sanayinin geldiği son noktaya 
da önlem alacağım’ ama maalesef ki silah teknolojisi 
de yerinde durmuyor o nedenle öngörülebilir bir risk 
sınıfı yok.

YENİLENEBİLİR ENERJİ

• Yenilenebilir enerji kaynakları göz önüne 
alındığında nükleer enerjiye gerçekten ihtiyaç var 
mı?

Nükleer enerjiye ihtiyaç yok. Bu enerjinin dün-
yada da enerji üretimi içindeki payı gittikçe düşü-
yor. Çünkü diğer kaynakların payı çok daha fazla. 
Nükleer santraller olmasa dünyada şu anda sadece 

bir ülke çok fazla etkilenir. O da Fransa; çünkü çok 
fazla nükleer santrali var. Bunun dışında birçok ülke 
nükleer santral olmadan da enerji ihtiyacını sınırlı da 
olsa karşılayabilir. Yenilenebilir enerjinin, tüm insan-
lık için çok daha sağlıklı bir alternatif olduğunu söy-
lemek mümkündür.

• Çernobil faciasından sonraki süreçte Türki-
ye’nin yaşadıklarına baktığımızda neler söylersi-
niz?

Türkiye, bu faciadan Ukrayna kadar olmasa da 
ciddi anlamda etkilendi. Karadeniz’de kanser vaka-
larının arttığı bir gerçek. Tabipler Odası ilgili rakam-
ları ortaya koydu. Elbette ki radyasyonun tam olarak 
bir ayak izi yok. Ancak Çernobil’den sonra, özellikle 
Çernobil’in 10’uncu 15’inci yılından sonra Karade-

niz’de kanser vakalarının daha da arttığını o civarda 
hemen hemen her ailede bir kanser vakasının yaşan-
dığını biliyoruz.  

• Son olarak eklemek istedikleriniz neler?
Biz bugüne kadar nükleer santrallerin bir kaza 

olması durumunda çok ciddi risk taşıdığını söyle-
dik. Dünyada son yaşananlar gösteriyor ki; nükleer 
santraller, saldırı aracı haline de geliyor. Burada Uk-
rayna İran ve İsrail’deki karşılıklı nükleer tesislere 
yönelik saldırılar bu durumun açık kanıtıdır. İşin en 
ilginç yanı da çatışmalı durumlarda nükleer santral 
sizin elinizde bulunan ancak sizin kullanamadığınız 
fakat size karşı kullanılabilecek bir silah gibi, yani 
savaşa belinde dinamit sarılmış olarak girmek gibi 
bir durum.

“Nükleer santraller, riski
çok büyük bir enerji kaynağı”

26 Nisan 1986’da yaşanan Çernobil faciasının 
yıl dönümü yaklaşırken, son yaşanan 40 günlük 
İran savaşıyla birlikte nükleer santraller konusu 
tekrar tartışmaya açıldı. Nükleer santraller, bir sa-
vaş sırasında saldırı noktası olması nedeniyle ciddi 
tehlike yaratıyor. Uzmanlar, nükleer santrallerin 
enerji üretimi için artık ön planda olmadığını, taşı-
dığı riskin çok daha fazla olduğunu belirtiyor.

Konuyla ilgili Elektrik Mühendisleri Odası’nın 
Nükleer Karşıtı Platformdaki sözcüsü ve EMO 
Ankara Şube Başkanı Ramazan Pektaş ile konuş-
tuk. Başkent Gazetesi’nin sorularını yanıtlayan 
Pektaş, Türkiye’deki nükleer santral çalışmaları-
nın yıllardır tartışma yaratan bir konu olduğuna 
dikkat çekti. Pektaş, “Nükleer santral faciaları bize 
gösterdi ki; nükleer santrallerin risk potansiyelleri 
ciddi oranda yüksek. Dünyada toplam 800’e ya-
kın nükleer reaktör bulunuyor. Bunlardan Çerno-
bil’de, Fukuşima’da, Tree Mile Island’da patlayan 
reaktör sayısı toplam 8. Bu ortalama yıllar içinde 
her 100 reaktörden birinin patladığı anlamına geli-
yor. Zaman zaman uçak faciasının daha fazla oldu-
ğu söylenir ancak, buradaki en önemli şey nükleer 
santrallerde bir kaza yaşandığında ortaya çıkan 
maddi ve manevi maliyet çok yüksek. Sadece Uk-
rayna’daki Çernobil faciası için verilen rakamlar 
50 milyar dolardan 300 milyar dolara kadar deği-
şiklik gösteriyor. Radyoaktif serpintiden yaşanan 
ölümler ve yıllar içindeki kanser vakaları da ayrı 
bir facia.” diye konuştu.

Nükleer enerjiye ihtiyaç olmadığına dikkat çe-
ken Pektaş, “Nükleer enerjinin, elektrik içindeki 
payı gittikçe düşüyor. Çünkü diğer kaynakların 
payı çok daha fazla.” dedi.

Mamak Belediye Başkanı Veli Gündüz Şahin, 
23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bay-
ramı dolayısıyla makam koltuğunu çocuklara 

devretti. Ömer ve Esila, temsili olarak başkanlık koltu-
ğuna oturarak geleceğe dair umut verdi.

Başkan Şahin, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Ço-

cuk Bayramı dolayısıyla makamında ağırladığı çocuk-
larla bir araya gelerek bayramın anlam ve önemine 
ilişkin sohbet etti. Şahin, 23 Nisan’ın  Mustafa Kemal 
Atatürk  tarafından dünya çocuklarına armağan edildi-
ğini hatırlatarak, bu bayramın dünyada ilk ve tek olma 
özelliği taşıdığını vurguladı. “Gelecek sizlerindir. İleri-

de önemli görevler üstlenecek, Cumhuriyetimizi yaşata-
caksınız” ifadelerini kullandı.

ÖMER, KAYMAKAM KAYA ILE                                 
TELEFONLA GÖRÜŞTÜ

23 Nisan kapsamında başkanlık koltuğunu çocuk-
lara devreden Şahin, minik misafirlerine temsili olarak 
belediye yönetimini emanet etti. Başkanlık koltuğuna 
oturan çocuklardan DMD kas hastası Ömer, belediye-
nin işleyişi ve yerel yönetimlere ilişkin bilgi aldı. Şahin, 
görev ve sorumluluklara dair yaptığı bilgilendirmeyle 
Ömer’e eşlik etti. Ziyaret kapsamında Ömer, telefonla 
Mamak Kaymakamı Mehmet Nebi Kaya ile de görüştü.

Başkanlık koltuğuna oturan bir diğer çocuk olan Esi-
la ile de yakından ilgilenen Başkan Şahin, Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün kadınlara seçme ve seçilme hakkını 
birçok Batı ülkesinden önce tanıdığını hatırlattı. Gele-
cekte daha fazla kadın yöneticinin ülke yönetiminde söz 
sahibi olması gerektiğini vurgulayan Şahin, Esila’ya 
ülkesi için önemli görevler üstlenebileceğini belirterek 
cesaret verdi.

Mamak’ta 23 Nisan kutlamaları, belediye hizmet 
binası önünde gerçekleştirilen çelenk sunma töreniyle 
tamamlandı.			      (Haber Merkezi)

Başkan Şahin makamı çocuklara bıraktı
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Merkezi Zafiyet Yönetim Sistemi Lisans Yenilemesi İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/486206
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	COĞRAFİ BİLGİ SİSTEMLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Mustafa Kemal Mahallesi 2082.Cadde No:52 Kat:18 
		 ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124102050
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	18.05.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	T.C. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Coğrafi 	
		 Bilgi Sistemleri Genel Müdürlüğü 18. Kat ihale ve/veya 
		 toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Merkezi Zafiyet Yönetim Sistemi Lisans Yenilemesi İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Merkezi Zafiyet Yönetim Sistemi Lisans Yenilemesi 
		 İşi 1750 VARLIK-IP
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Coğrafi Bilgi 
Sistemleri Genel Müdürlüğü Bilgi İşlem ve Siber Güvenlik Dairesi Başkanlığı
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşme İmzalanmasından sonra ihaleye konu Lisanslar 
30 takvim günü içinde teknik şartnameye uygun olarak çalışır vaziyette idareye teslim 
edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme İmzalanmasından sonra takip eden 
		 iş günü işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

LİSANS SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02455446

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/44 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıyme-
ti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri 	 : Ankara İl, Kahramankazan İlçe, İMRENDİ Mahalle/Köy, 
Köy İçi Mevkii, 172 Ada, 6 Parsel, Taşınmaz tapu kaydında ev vasıflı olup, geomet-
rik olarak dikdörtgen formdadır. Üzerinde 2 katlı yapı ve çevre duvarı bulunmaktadır. 
Çevresinde çok sayıda benzer özelliklerde mesken nitelikli yapılar bulunmaktadır. An-
kara-İstanbul yoluna 2,50 kmve Kahramankazan ilçe merkezine 8,00 km mesafede yer 
almaktadır. Ulaşımı kolay ve yolu mevcuttur. Taşınmaz Büyükşehir sınırları içerisinde 
yer almaktadır. Altyapı hizmetlerinden istifadesi tamdır.Satışa konu parsel üzerinde 2 
katlı yapı ve çeşitli yaş ve cinslerde ağaçlar bulunmaktadır. Parselin etrafı, duvar üzeri, 
tel örgü ile çevrilidir. Yapının taban oturum alanı yaklaşık 120 m², 1. Katı ise yaklaşık 125 
m² dir. Yapının toplam alanı 245 m2 dir. Yapının dış cepheleri ısı yalıtımı üzeri sıvalı ve 
boyalıdır. Çatısı ahşap oturtma çatı üzeri kiremit kaplamadır.
Yüzölçümü 	 : 251,09 m2
Arsa Payı 	 : Tam
İmar Durumu 	 : Parselin bulunduğu bölgeye ait 1/5000 ve 1/1000 ölçekli 
imar planı bulunmamaktadır.
Kıymeti 	 : 3.910.876,70 TL
KDV Oranı 	 : %20
Kaydındaki Şerhler	 : Tapu kaydında yazıldığı gibidir.

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 25/05/2026 - 14:16
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 01/06/2026 - 14:16
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 18/06/2026 - 14:16
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 25/06/2026 - 14:16
16/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

T.C.
KAHRAMANKAZAN (SULH HUKUK MAH.)

SATIŞ MEMURLUĞU
                      2025/44 SATIŞ           Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02453224

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Büro Emekçileri Sendikası, mülakatlarda haksızlık-
lar yaşandığını iddia ederek konuyla ilgili bir basın 
açıklaması yaptı. BES Genel Merkezi’nde düzenle-

nen toplantıda konuşan BES Genel Sekreteri Sedat Suna, 
“Mülakat haksızlığı devam etmektedir. Anayasa ve alt 
mevzuatlarda, kamusal hizmetlerin üretilmesi ve kamusal 
alanın sunduğu imkânların toplumun tüm kesimlerine eşit 
ve adil bir şekilde dağıtılacağı güvence altına alınmıştır. 
Mülakat uygulamasında inat ve ısrarla devam edilmesi; 
başta Anayasa’nın İkinci ve Üçüncü bölümlerindeki dü-
zenlemeler ile kamu emekçilerinin kurumlarda görev alma 
ve yükselmelerinin temel dayanağı olan 657 sayılı Devlet 
Memurları Kanunu olmak üzere, yerleşik hukuki metinlere 
açıkça aykırılık oluşturmaktadır.” dedi.

Suna, iktidarı 2023 genel seçimlerinde mülakatın kal-
dırılacağına dair söz verdiğini hatırlatarak, şunları söyle-
di: “Kamuda mülakat uygulaması, anayasal hakların ihlal 
edilmesi anlamına gelmektedir. Kamu sınavlarında mülakat 
aracılığıyla iktidar partisi ve çevresine sağlanan kayırmacı-
lığın süreklilik arz etmesi; kamusal hizmetlerde görev alma 
hayali kuran gençleri ve ebeveynlerini, iktidar çevreleriyle 
iyi geçinme ve onlara itaat etme eğilimine zorlamaktadır. 
2023 genel seçimlerinde başta iktidar partisi olmak üzere 
tüm siyasi partiler, kamuda ilk işe girişler ile görevde yük-

selme ve unvan değişikliği sınavlarındaki mülakat haksız-
lığına son verileceğini seçim beyannamelerine koymuştur. 
Ancak bugüne kadar herhangi bir yasal düzenleme yapıl-
mamış olması, hem kamu çalışanlarının hem de toplumun 
geniş kesimlerinin adalet duygusunu derinden zedelemeye 
devam etmektedir. Oysa biz, mülakat değil, liyakat istiyo-
ruz.”

Suna daha sonra sözlerini şöyle sürdürdü: “Kamu 
emekçilerinin ortak faydasını gözetmek üzere kurulması 
gereken bazı sendikaların asıl işlerini bırakıp; mülakatlar, 
tayin ve atamalar konusunda iktidarla kurdukları bu şaibeli 
ilişki, kamu emekçileri üzerinde ağır bir baskı ve mobbing 
unsuru olarak kendini sürekli tekrarlamakta ve bu durum 
adeta hayatın olağan akışıymış gibi kanıksatılmaya çalışıl-
maktadır. Kurum çalışanlarının yaşadığı bu ağır mobbing 
durumundan yandaş sendikalar tek başına sorumlu değil-
dir. Esasında sorunun temelinde, bu haksızlığı sürdürmekte 
ısrar eden kamu otoritesinin hukuksuz uygulamalara alan 
açması yatmaktadır.”

Suna, yaşanan haksızlığa son verilmesi gerektiğini ifade 
ederek, “Bizler bir kez daha; kamuda ilk işe girişler dâhil 
olmak üzere, görevde yükselme ve unvan değişikliği sınav-
larında uygulanan mülakat uygulamasına derhal son veril-
mesini, boş bırakılan kadroların doldurulmasını ve başarı 
sıralamasının yalnızca yazılı sınav sonuçları üzerinden ya-
pılmasını talep ediyoruz.” ifadelerinde bulundu.

“Kamuda mülakat
değil liyakat istiyoruz”

Büro Emekçileri Sendikası, kamuya alımlardaki mülakatlarda haksızlıklar ya-
şandığını iddia eden BES Genel Sekreteri Suat Suna, “2023 genel seçimlerinde 

mülakatın kaldırılacağına dair söz verilmişti. Bugüne kadar herhangi bir yasal 
düzenleme yapılmamış olması, hem kamu çalışanlarının hem de toplumun geniş 
kesimlerinin adalet duygusunu derinden zedelemeye devam etmektedir.” dedi.

Altındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki, 23 Ni-
san Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı sebebiyle 
başkanlığı, Kuzeykent Şehit İsmail Koç İlkokulu 

4’üncü sınıf öğrencisi Ahmet Mehmetoğlu’na devretti. De-
vir teslim törenine, Altındağ İlçe Milli Eğitim Müdürü Ha-
san Yıldırım ve öğretmenler de katıldı. 

Altındağ’ın küçük başkanı Ahmet, göreve geldikten 
sonra ilçedeki bazı okulların bahçe zeminlerinin güvenli 
bir malzemeyle kaplanması için Fen İşleri Müdürü Sadık 
Kansu’ya talimat verdi. Küçük başkan Ahmet, daha sonra 
Çevre Koruma be Kontrol Müdürü Aylin Aydın ile görü-
şerek Kuzeykent Şehit İsmail Koç İlkokulu’nda anaokulu 
öğrencileri için bir oyun parkı yapılmasını istedi.
“BELEDİYE BAŞKANIMIZA TEŞEKKÜR EDERİM”

Altındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki’ye teşek-
kür eden Küçük Başkan Ahmet Mehmetoğlu (10), “Milli 
Mücadele’nin kalbi, Cumhuriyetimizin filizlendiği bu top-
raklarda, Altındağ’da Sayın Belediye Başkanımız Veysel 
Tiryaki beyefendiyi temsil etmekten büyük onur duyuyo-
rum. Altındağ, sıradan bir ilçe değildir. Başımızı her çevir-
diğimizde gördüğümüz o mütevazi ama makul bina yani 
Birinci Meclisimiz bizim ilçemizdedir. Gazi Mustafa Ke-
mal Atatürk’ün ‘Egemenlik, kayıtsız şartsız milletindir’ di-
yerek dünyaya meydana okuduğu o tarihi çatı Altındağ’ın 
kalbinde yükselmektedir. Bu koltukta otururken çok daha 
iyi anlıyorum ki, belediye başkanı olmak sadece şehir yö-
netmek değil. O şehirde yaşayan her bir kalbe dokunabil-
mektir” diye konuştu. 

“Altındağ’ın genelinde başlatılan temizlik seferber-
liğine öğrencileri de dahil etmek istiyorum” diyen küçük 
Başkan Ahmet, “En güzel temizlik hiç kirletmemektir” il-
kesiyle okullarımızda çevre bilinci eğitimleri başlatacağız. 

Ancak bu sadece eğitimle kalmamalı, tüm öğrencilerin 
sorumluluk almasını bekliyorum. Bizler Altındağ’ın sokak-
larında koşan ama hayalleri dünyaya sığmayan çocuklarız. 
Ülkemizi çok seviyoruz ve gelecekte onu daha ileri taşımak 
için çalışacağız. Tüm arkadaşlarımın 23 Nisan Ulusal Ege-
menlik ve Çocuk Bayramını en içten dileklerimle kutluyo-
rum” ifadelerini kullandı. 

Koltuğuna oturan küçük Ahmet’e tavsiyelerde bulunan 
Altındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki, “23 Nisan 
Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı nedeniyle makamı-
mızı sembolik olarak Ahmet evladımıza devrettik. Bele-
diye olarak, geleceğimizin teminatı olan yavrularımızın 
her zaman yanında olacağız. Tüm çocuklarımızın Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı kutlu olsun” dedi.   Küçük 
Başkan Ahmet Mehmetoğlu, daha sonra makamını tekrar 
Veysel Tiryaki’ye devretti. Başkan Tiryaki, küçük başkana 
hediye vererek, hatıra fotoğrafı çektirdi.  (Haber Merkezi)

Küçük Başkan Ahmet makamına oturdu

Pursaklar Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin, 23 Nisan 
Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı dolayısıyla dü-
zenlenen anlamlı etkinlikte makam koltuğunu minik 

öğrenci Miray Özayaz’a devretti.
Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin, 23 Nisan Ulusal Ege-

menlik ve Çocuk Bayramı dolayısıyla başkanlık koltuğunu, 
kendisini ziyarete gelen Miray’a bıraktı. Makam odasında 
gerçekleştirilen temsili devir teslim töreninde başkanlık kol-
tuğuna oturan 4’üncü sınıf öğrencisi Miray Özayaz, görevi 
devralır almaz çalışmalara “hızlı” bir başlangıç yaptı. İlçeyle 
ilgili düşüncelerini paylaşan Miray, çocuklara yönelik yapıl-
ması gereken çeşitli etkinlikler hakkında taleplerini iletti.

Pursaklar Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin; ‘‘Bu ma-
kamlarda oturan yöneticiler olarak, yarınlarda bu görevleri 
üstlenecek çocuklarımızın ülkemizi daha ileriye taşıyacağına 
yürekten inanıyoruz. Onların donanımlı, bilinçli ve kendine 
güvenen bireyler olarak yetişmesi en büyük temennimizdir. 
Çünkü yarın bu görevleri devralacak olanlar  bugünün ço-
cuklarıdır. 23 Nisan vesilesiyle koltuğumuzu çocuklarımıza 
devrederek onların bu sorumluluğu hissetmelerini istiyoruz. 

Pursaklar Belediyesi olarak çocuklarımıza yönelik yatı-
rımlarımızı kararlılıkla sürdürecek, her zaman eğitim camia-
mızın ve evlatlarımızın yanında olmaya devam edeceğiz. Bu 
duygu ve düşüncelerle tüm çocuklarımızın 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nı en içten dileklerimle kutlu-
yorum’’ dedi.

Program, günün anısına çekilen hatıra fotoğrafları ve 
çeşitli hediyelerin takdim edilmesiyle sona ererken, etkinlik 
Yıldırım Beyazıt İlkokulu 4.sınıf öğrencisi Miray Özayaz 
için unutulmaz anlara sahne oldu.               (Haber Merkezi)

Pursaklar’da başkanlık koltuğu Miray Özayaz’a emanet



Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) Başkanı 
Numan Kurtulmuş başkanlığındaki devlet erkanı, 
TBMM’nin açılışının 106’ncı yıl dönümü ve 23 

Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı dolayısıyla 
Anıtkabir’de düzenlenen törene katıldı.

Törende, Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yıl-
maz, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özde-
mir Göktaş, Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, Sağlık 
Bakanı Kemal Memişoğlu, CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel, AK Parti Grup Başkanı Abdullah Güler, İYİ Parti 
Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu, TBMM Başkanlık 
Divanı üyeleri, milletvekilleri ve siyasi parti temsilcileri 
yer aldı. Aslanlı Yol’dan yürüyerek Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün mozolesine gelen heyet, TBMM Başkanı 
Kurtulmuş’un mozoleye çelenk bırakmasının ardından 
saygı duruşunda bulundu ve İstiklal Marşı’nı okudu. 
TBMM Başkanı Kurtulmuş ve beraberindekiler, mozo-
leye çıkan merdivenlerde fotoğraf çektirdi. Misak-ı Milli 
Kulesi’ne geçerek, Anıtkabir Özel Defteri’ni imzalayan 
Kurtulmuş, şunları yazdı: “Aziz Atatürk, Birinci Mec-

lis’in açılışının 106’ncı yıl dönümünde, 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı vesilesiyle Türkiye de-
mokrasisinin kalbi ve milli iradenin tecelligahı olan Tür-
kiye Büyük Millet Meclisi ilk başkanını ziyaret etmenin 
heyecanını yaşıyoruz. Milletin bağımsızlığına bizzat sa-
hip çıktığı büyük bir günü ve egemenliğin kayıtsız şart-
sız millete ait olduğunu ilan ettiği bu kurucu iradeyi tam 
106 yıl sonra bir kez daha canıyürekten tebrik ediyoruz.

Cumhuriyetimizin temelinde yer alan ulusal ege-
menlik fikrini, adaletin, demokrasinin, toplumsal barışın 
ve müşterek geleceğin teminatı olarak görüyoruz. İçin-
den geçtiğimiz çağda çatışmaların, her türlü eşitsizliğin, 
yoksulluğun ve küresel vicdanı yaralayan ağır insani fe-
laketlerin büyük yükünü çocuklarımız taşımak-
tadır. Böylesi bir dönemde 23 Nisan’ın manası 
daha da derinleşmektedir. Nitekim çocukları 
korumak, insanlık değerlerini ve medeniyet 
iddiasını koruma meselesidir. Hedefimiz, her 
çocuğun güven içinde yaşadığı, nitelikli eğiti-
me eriştiği, kendisini özgürce geliştirebildiği, 

bilimin, sanatın ve ahlakın ışığında geleceğe yürüdüğü 
güçlü toplumsal zemini tahkim etmektir.

Milli egemenliği yaşatmanın en sahici yolu, çocuk-
lara daha adil, müreffeh ve özgür bir vatan bırakmaktır. 
İstiklal kahramanlarımızın emaneti olan Cumhuriyeti, 
Gazi Meclisimizin tarihi sorumluluğuna yaraşır bir ka-
rarlılıkla geleceğe taşımaya devam edeceğiz. Milleti-
mizin iradesine sadakatten, başta çocuklarımız olmak 
üzere tüm yurttaşlarımızın hukukunu korumaktan ve 
güzel ülkemizi güçlü nesillerin omuzlarında yükselt-
mekten asla vazgeçmeyeceğiz. Zatıalinizi, tüm şehitle-
rimizi ve gazilerimizi minnet ve hürmetle yad ediyo-
rum. Ruhunuz şad olsun.”                                      (AA)
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“Hedefimiz, her çocuğun
güven içinde yaşaması”

YakınPlan
Sami GÖKÇE

Niye Sessiz Kalınıyor
Dostlarım;
Yıllardır şu sorunun yanıtını arıyorum; Ulusal 

Kurtuluş Savaşı’nı batı emperyalizmine karşı kaza-
nan bir ülkeden, savaşmadan aynı emperyalistlere ül-
kenin kaynaklarını teslim eden bir millet haline nasıl 
geldik?

Bir küresel haydut, ahlaksız, pedofilinin özel tem-
silci olarak atadığı başka bir bunak  her gün Türki-
ye’ye don biçiyor.

Bir gün krallık diyor, bir gün monarşi, başka bir 
gün demokrasinin bu coğrafyaya gereksiz olduğunu 
söylüyor..

Bu tür açıklamalar yalnızca diplomatik teamülle-
rin ihlali mi sizce?

Türkiye’nin egemenlik haklarına ve siyasal terci-
hine yönelik dolaylı bir müdahale niteliği taşımıyor 
mu?

Onurlu bir iktidar hangi yabancı  temsilcinin, gö-
rev yaptığı ülkenin yönetim biçimine ilişkin yönlen-
dirici, kıyaslayıcı ya da küçümseyen konuşma yap-
masına izin verebilir?

Bu günkü iktidarı eleştirebiliriz, övebiliriz ama 
bir sapık anlayışın temsilcisinin Türkiye Cumhuri-
yeti’ni, halkını ve siyasal tercihlerini küçümsemesine 
izin veremeyiz.

Diplomasi; karşılıklı saygı, eşitlik ve iç işlerine 
karışmama ilkeleri üzerine inşa edilir. Bu ilkelerin 
ihlal edildiği bir zeminde sağlıklı ilişkilerin sürdürül-
mesi mümkün olabilir mi?

Türkiye ne bir Suriye’den, ne Afganistan ne de 
Ortadoğu ülkesi. Türkiye halkı da Arap değildir.

Epstein dosyası sanığı haydut sapığın Türkiye’de-
ki temsilcisi olan Tom Barrack denilen saygısızın 
açıklamalarına iktidarın sessiz kalması bizim de Türk 
halkı olarak sessiz kalacağımız anlamına gelmiyor.

Özel temsilcinin açıklamalarının bireysel bir gö-
rüş olarak geçiştirilmesi mümkün değil. Bu gün dev-
leti yönetenler, devlet ciddiyetiyle konuşmayı ele alıp 
gereğini yerine getirmeli.

Gösterilecek tepki, yalnızca bir açıklamaya karşı 
verilmiş bir yanıt olmayacak; aynı zamanda Türki-
ye’nin uluslararası alandaki saygınlığını, bağımsızlı-
ğını ve egemenlik haklarını koruma iradesinin de açık 
bir göstergesi olacaktır.

Sessizlik niye?
Kabullenmişliğin arkasında yatan bizim bilmedi-

ğimiz bir şey mi var?
Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin onurunu, ege-

menlik haklarını ve diplomatik itibarını korumak adı-
na gerekli tüm adımların gecikmeksizin atılması bir 
zorunluluktur.

Tom Barrack denilen saygısız istenmeyen adam 
ilan edilmeli..

İktidara, 1961 Viyana Uluslararası Sözleşmesine 
göre Türkiye’nin böyle bir hakkının olduğunu anım-
satırım.

İstenmeyen adamsın Tom Barrack!

Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) Başkanı Numan Kurtulmuş, Anıtkabir Özel Defteri’ni imzaladı. Kurtulmuş, “İçinden geçtiğimiz çağ-
da çatışmaların, her türlü eşitsizliğin, yoksulluğun ve küresel vicdanı yaralayan ağır insani felaketlerin büyük yükünü çocuklarımız taşımak-

tadır. Böylesi bir dönemde 23 Nisan’ın manası daha da derinleşmektedir. Hedefimiz, her çocuğun güven içinde yaşadığı, nitelikli eğitime erişti-
ği, kendisini özgürce geliştirebildiği, bilimin, sanatın ve ahlakın ışığında geleceğe yürüdüğü güçlü toplumsal zemini tahkim etmektir” dedi.

“Türkiye Yüzyılı Vizyonunu 
adım adım inşa ediyor”

“Çocuklarımızın gözlerindeki 
ışığı geleceğin teminatı
olarak kabul ediyoruz”

TBMM’nin açılışının 106’ncı yıl
dönümü dolayısıyla Birinci

Meclis’te anma töreni düzenlendi

TBMM BAŞKANI KURTULMUŞ BAŞKANLIĞINDAKI DEVLET ERKANI, ANITKABIR’I ZIYARET ETTI

Metro İşletme Şube Müdürlüğü Sinyal ve Enerji Birimi’nde Kullanılmak Üzere Alümin-
yum-Çelik Akımlı Ray ve Malzemeleri Mal Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanu-
nunun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/651478
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE OTOBÜS İŞLETME 
MÜESSESESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ - ULAŞIM PLANLAMA VE RAYLI SİSTEM DAİ-
RESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Hacı Bayram Mahallesi Sanayi Caddesi No:2 
		 ALTINDAĞ/ANKARA ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123545933
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	21.05.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Satınalma Şube Müdürlüğü Mehmet Akif Ersoy Mahallesi 
İstiklal Marşı Caddesi No: 9 (Metro İşletme ve Bakım Merkezi) 1. Kat Toplantı Salonu - 
06370 Macunköy-Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Metro İşletme Şube Müdürlüğü Sinyal ve Enerji Birimi’nde 
Kullanılmak Üzere Alüminyum-Çelik Akımlı Ray ve Malzemeleri Mal Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	7 Kısım Mal Alımı İşi Metro İşletme Şube Müdürlüğü Sinyal 
ve Enerji Birimi’nde Kullanılmak Üzere Alüminyum-Çelik Akımlı Ray ve Malzemeleri Mal 
Alımı İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Metro İşletme Şube Müdürlüğü Mehmet Akif Ersoy Mahal-
lesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9 - 06370 Macunköy - Yenimahalle/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 1 (bir) takvim günü 
içerisinde işe başlanılacak olup, Yüklenici Sözleşmenin imzalanmasına müteakip kısmi 
teslimat yapılabilir. Ancak, malın tamamını ihale dokümanına uygun olarak işe başlama 
tarihinden itibaren 300 (Üçyüz) ) takvim günü içerisinde idareye teslim edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını takip eden gündür.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ALÜMİNYUM-ÇELİK AKIMLI RAY VE 
MALZEMELERİ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02454424

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, “Dünyada ülkelerin ege-
menliğinin hiçe sayıldığını, güçlü olanın istediğine istediği 
şekilde kural dayattığı, uluslararası sistemin hiçbir kurumu-

nun neredeyse çalışamaz hale geldiği, kuralların ise güce göre, güç-
lü için tatbik edildiği bir dünyada tam da egemenlik fikrinin, bağım-
sızlık fikrinin ve özgürlük fikirlerinin ne kadar ihtiyaç olduğunu çok 
net bir şekilde görüyoruz.” dedi.

TBMM’nin açılışının 106’ncı yıl dönümü ve 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı dolayısıyla Anıtkabir ziyaretinin 
ardından Birinci Meclis’te anma töreni düzenlendi. Sinop Mebusu 
Şerif Bey’in 23 Nisan 1920’de “en yaşlı üye” sıfatıyla yaptığı ko-
nuşmanın seslendirilmesinin ardından İstiklal Marşı okundu.

Kurtulmuş, Birinci Meclis Genel Kurulu’nda 106’ncı Yıl Anma 
Günü dolayısıyla yaptığı konuşmada, Birinci Meclisin sadece bir 
binadan, sadece duvarlardan ve sıralardan ibaret bir mekan olmadı-
ğını, bu binanın her santimetrekaresinde nice hatıraların, emeklerin 
ve Türkiye’nin istikbaline ilişkin üretilmiş fikirlerin yankılanmaları-
nın bulunduğunu belirtti.

Numan Kurtulmuş, “Polatlı’da düşman toplarının sesleri gelir-
ken, Birinci Meclisin kahramanları, burada bu vatanın nasıl kurtu-
lacağını, kurtuluş mücadelesinde hangi stratejilerin belirleneceğini, 
bir erkan-ı harbiye ruhu içerisinde masaya yatırdılar, tartıştılar ve 
çok zor tartışmalarla bu ülkenin kurtuluş mücadelesinde de büyük 
yol gösterdiler.” diye konuştu. Birinci Meclisin duvarında yer alan 
“ve şavirhüm fi’l-emr” ayetini okuyan Kurtulmuş, bir ilke olarak 
kabul edilen ayetin “işlerinizi danışarak, istişare ederek yapın” de-
mek olduğunu söyledi. Kurtulmuş, Meclis-i Mebusan’dan gelenle-
rin de içinde bulunduğu Birinci Meclisin üyelerinin zihninde bir de-
mokrasi, bir istişare ve işlerini sadece kısıtlı sayıda insanlarla değil, 
milletle birlikte danışarak halletme yönünde bir hedefin, bir ilkenin 
olduğunu ifade etti. Birinci Meclisin hem kurtuluş mücadelesini ve-
ren hem de Cumhuriyet’in kuruluşuna vesile olan bir mekan oldu-
ğunu dile getiren Kurtulmuş, ayrıca Türkiye’de demokrasi fikrinin 
yeşermesinin de önünü açtığını kaydetti.

Gazi Mustafa Kemal Atatürk başta olmak üzere Birinci Mecli-
sin tüm kahraman öncülerini saygıyla, minnetle, şükranla yad eden 
Kurtulmuş, kurtuluş mücadelesini verenlerin, bu milletin en zor 
şartlar altında dahi hürriyetten başka hiçbir fikri kabul etmeyeceğini 
bir kez daha öğrettiğini belirtti.

Hiçbir emperyal gücün ve küresel vesayet odağının aziz mille-
tin boynuna tasma takmasına imkan ve ihtimalinin bulunmadığını 
ifade eden Kurtulmuş, şöyle konuştu: “Bugünden geçmişi konuş-
tuğumuzda rahat konuşuyoruz ama 106 yıl önceki şartları düşün-
düğünüzde, yoksunluk kavramının tam anlamıyla geçerli olduğu, 
hemen hemen bu ülkede halkın elinde de çok kısıtlı imkanların bu-
lunduğu bir dönemden bahsediyoruz. O dönemde bile düşmanın her 
türlü topuna, tüfeğine, askeri olarak üstünlüğüne rağmen bu millet 
kazmasıyla, küreğiyle bağımsızlık mücadelesini vermiş, asla ve asla 
egemenlerin önünde boyun eğmeyeceğini, emperyalistlere asla fır-
sat bırakmayacağını ve kendi milli onurundan, egemenliğinden de 
asla taviz vermeyeceğini göstermiştir.

Dünyada ülkelerin egemenliğinin hiçe sayıldığını, güçlü olanın 
istediğine istediği şekilde kural dayattığı, uluslararası sistemin hiç-
bir kurumunun neredeyse çalışamaz hale geldiği, kuralların ise güce 
göre, güçlü için tatbik edildiği bir dünyada tam da egemenlik fik-
rinin, bağımsızlık fikrinin ve özgürlük fikirlerinin ne kadar ihtiyaç 
olduğunu çok net bir şekilde görüyoruz. Bize bırakılan Cumhuriyet 
mirasının yanında, bağımsızlık ve emperyalizme karşı mücadele 
etme iradesini büyük miras olarak kabul ediyor, bugün de taşıyor 
ve yarınki nesillere bırakacağımız en büyük siyasal birikimin de bu 
olduğunun farkında olduğumuzu ifade ediyorum. Bu anlamda bir 
kez daha o gün verilen mücadelenin değil her gününü, her dakika-
sını saygıyla anıyoruz. O verilen mücadelede dile getirilen, zaman 
zaman birbirine farklı olsa bile hepsinin ortak hedefi bağımsızlık, 
özgürlük ve ülkenin geleceği olan o saygıdeğer fikirleri ve o fikirle-
rin sahiplerini bir kez daha saygıyla anıyorum.”                       (AA)

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, “Fır-
tınalı bir küresel ortamda, istikrar içinde Türki-
ye Yüzyılı Vizyonunu adım adım inşa ediyor, 

Terörsüz Türkiye süreciyle milli birliğimizi ve kar-
deşliğimizi yüceltiyor, bölgemizde ve dünyada barış 
ve adaleti savunuyoruz.” ifadesini kullandı. Yılmaz, 
NSosyal hesabından, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 
Çocuk Bayramı ile TBMM’nin açılışının 106’ncı yıl 
dönümü dolayısıyla mesaj yayımladı.

23 Nisan 1920’nin, Cumhuriyet’in banisi Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk liderliğinde Türk milletinin 
kendi iradesine sahip çıktığı tarihi bir dönüm noktası 
olduğuna işaret eden Yılmaz, Türkiye Büyük Millet 
Meclisi’nin açılışı ile yakılan istiklal meşalesinin, bu-
gün de aynı kararlılıkla yollarını aydınlattığını bildirdi.

Yılmaz, “Egemenlik kayıtsız şartsız milletindir” 
ilkesiyle kurulan, Milli Mücadelenin karargahı olan 
Gazi Meclis’in, hem demokrasinin hem de gelece-
ğin simgesi olduğunu vurgulayarak, şunları kaydetti. 
“Bugün, Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Er-
doğan’ın dirayetli liderliğinde, milli iradeyi esas alan, 
demokratik kazanımlarımızı koruyan ve ülkemizi her 
alanda ileriye taşıyan politikalarımızı kararlılıkla sür-
dürüyoruz. Fırtınalı bir küresel ortamda, istikrar için-
de Türkiye Yüzyılı Vizyonunu adım adım inşa ediyor, 
Terörsüz Türkiye süreciyle milli birliğimizi ve kar-
deşliğimizi yüceltiyor, bölgemizde ve dünyada barış 
ve adaleti savunuyoruz.”                                     (AA)

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 23 Nisan 
Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı dolayı-
sıyla Anıtkabir’i ziyaret etti. Bakan Tekin’in 

başkanlığındaki bakanlık bürokratlarından oluşan he-
yet, Aslanlı Yol’dan Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
mozolesine yürüdü. Tekin’in mozoleye çelenk bırak-
masının ardından öğretmen ve öğrencilerle birlikte 
saygı duruşunda bulunuldu ve İstiklal Marşı okundu.

Daha sonra Misak-ı Milli Kulesi’ne geçen Tekin, 
Anıtkabir Özel Defteri’ne şunları yazdı: “Aziz Ata-
türk, milletimizin iradesinden doğan yüce Meclisimi-
zin açılışının 106’ncı yıl dönümünde, 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nda her şeyimiz olan 
evlatlarımızla huzurunuzdayız. Onlara armağan ettiği-
niz bu bayram vesilesiyle, Nisan ayı boyunca ‘Maari-
fin Kalbinde Çocuk’ temasıyla gerçekleştirilen etkin-
liklerle milli birlik ve beraberlik şuurunu pekiştirmeye 
gayret ettik. Zamanın ruhunu kavrayan, köklerinden 
güç alırken ufkunu insanlığa açan, sorumluluk şuu-
ru yüksek nesiller yetiştirmek başlıca görevimizdir. 
Türk vatanının ebedi varlığını yüceltmek için, düşü-
nen, üreten ve değer katan bireyler yetiştirme karar-
lılığımızı muhafaza ediyoruz. Milli Eğitim Bakanlığı 
olarak, çocuklarımızın gözlerindeki ışığı geleceğin te-
minatı olarak kabul ediyoruz. Aziz hatıranız önünde, 
çocuklarımızı, ülkemizi muasır medeniyetler seviye-
sinin ötesine taşıyacak bir idrak ve şefkatle yetiştirme 
irademizi kararlılıkla sürdüreceğimize söz veriyoruz. 
Ruhunuz şad olsun.”                                              (AA)



Tolga ALCA

Türkiye genelinde konut piyasasına ilişkin mart ayı 
verileri, satış fiyatlarının nominal olarak yükselmeye 
devam ettiğini ancak enflasyon etkisi dikkate alındı-

ğında reel artışın sınırlı kaldığını ortaya koydu. Sektör ve-
rilerinin Tapusor analizleriyle değerlendirilmesi, konut pi-
yasasının son yıllardaki hızlı yükseliş döneminden çıkarak 
daha dengeli ve seçici bir yapıya doğru ilerlediğine işaret 
etti. Mart 2026 itibarıyla Türkiye genelinde ortalama konut 
metrekare satış fiyatı 40 bin 380 TL’ye yükselirken, ortalama 
konut fiyatı 5 milyon 47 bin 500 TL seviyesine ulaştı. Böy-
lece Türkiye genelinde ilk kez ortalama metrekare fiyatı 40 
bin TL sınırını aşmış oldu. Değerlendirme, fiyatlardaki bu 
yükselişin ilk bakışta güçlü bir piyasa görünümü yarattığını 
ancak enflasyondan arındırılmış veriler incelendiğinde yatı-
rımcının elde ettiği reel getirinin önceki yıllara göre oldukça 
sınırlı kaldığını belirtiyor. Tapusor değerlendirmelerine göre 
piyasa artık yalnızca fiyat artışı üzerinden değil, bölgesel 
performans ve kira getirisi üzerinden okunuyor.

İSTANBUL YİNE ZİRVEDE                                                    
ANCAK REEL ARTIŞ ZAYIF

Türkiye’de en fazla konut satışının gerçekleştiği şehir 
olan İstanbul, mart ayında da liderliğini sürdürdü. Kentte 
21 bin 665 konut satılırken, ortalama metrekare fiyatı 63 
bin 446 TL’ye yükseldi. Ortalama konut satış fiyatı ise 7 
milyon TL seviyesini aştı. Buna rağmen reel fiyat artışının 
yalnızca yüzde 0,9 seviyesinde kalması, fiyat yükselişinin 
enflasyon karşısında sınırlı bir değer yarattığını gösterdi. 
Sektör temsilcileri, İstanbul’da fiyatların yüksek kalmaya 
devam ettiğini ancak alıcıların artık daha seçici davran-
dığını belirtiyor. Özellikle yüksek kredi faizleri nedeniyle 
yatırım amaçlı alımların yavaşladığı, buna karşılık oturum 
amaçlı talebin sürdüğü ifade ediliyor. Başkent Ankara’da 
mart ayında 10 bin 236 konut satışı gerçekleşirken, orta-
lama metrekare fiyatı 37 bin 86 TL olarak kaydedildi. İz-
mir’de ise 7 bin 278 konut satılırken, ortalama metrekare 
fiyatı 50 bin 998 TL’ye ulaştı. Her iki şehirde de nominal 
fiyat artışı sürse de özellikle İzmir’de reel fiyat değişimi-
nin negatif bölgede kalması dikkat çekti. Değerlendirmeye 
göre bu tablo, büyükşehirlerde fiyatların yükselmesine rağ-
men yatırımcıların artık daha temkinli hareket ettiğini gös-

teriyor. Özellikle kira çarpanı yüksek bölgelerde yatırımın 
geri dönüş süresinin uzadığı belirtiliyor.

ANADOLU ŞEHİRLERİNDE                                         
DENGE ARAYIŞI ÖNE ÇIKIYOR

Anadolu kentlerinde ise farklı bir tablo dikkat çekiyor. 
Antalya yüksek fiyat seviyesi ve güçlü talebiyle öne çıkar-
ken, artış hızında belirgin bir yavaşlama yaşanıyor. Mersin, 
Bursa ve Kocaeli gibi illerde satış hacmi güçlü kalmaya de-
vam etse de reel getirilerin sınırlı olduğu görülüyor. Özel-
likle Tekirdağ ve Konya gibi şehirlerde fiyat artışlarının 
enflasyonun altında kalması, bu bölgelerde reel kaybın daha 
belirgin hale geldiğini gösteriyor. Tapusor değerlendirilme-
si, yatırımcıların artık yalnızca fiyat artışına değil, bölgesel 
kira potansiyeline ve likiditeye odaklandığını vurguluyor. 
Türkiye genelinde mart ayında toplam 113 bin 367 konut 
satışı gerçekleşti. Bu rakam geçen yılın aynı ayına göre yüz-
de 2,1 düşüş anlamına geliyor. Özellikle ikinci el satışlarda 
gerileme görülürken, ipotekli satışların yüzde 35,9 artışla 25 
bin 978 adede yükselmesi dikkat çekti. Ekonomistler, kredi-
li satışlardaki bu artışı finansmana erişimde kısmi iyileşme 
olarak yorumluyor. Son aylarda ertelenen talebin yeniden pi-
yasaya dönmeye başladığı ancak bunun henüz kalıcı bir can-
lanma oluşturmadığı belirtiliyor. Buna karşılık yabancılara 
yapılan konut satışları mart ayında bin 353 adede gerileyerek 
dış talepte zayıflamanın sürdüğünü ortaya koydu. Özellikle 
döviz bazında yüksek fiyatların yabancı yatırımcı ilgisini sı-
nırladığı ifade ediliyor.

KİRALAR YÜKSELMEYE DEVAM EDİYOR
Satılık konut fiyatlarındaki artış kiralara da yansımayı 

sürdürüyor. Türkiye genelinde ortalama metrekare kira bede-
li 245 TL seviyesine yükselirken, ortalama aylık kira 26 bin 
TL’ye ulaştı. Yıllık bazda satılık konut fiyatları yüzde 27 ar-
tarken, kira artışı yüzde 23 seviyesinde gerçekleşti. Tapusor 
analizlerine göre kira piyasasında yaşanan yükseliş, konut sa-
hiplerini satış yerine kiralama yönüne iterken, yatırımcıların 
da artık satış kazancından çok kira gelirine odaklanmasına 
neden oluyor. Türkiye’de konut piyasası artık “hızlı kazanç” 
döneminden “seçici yatırım” dönemine geçmiş durumda. 
Nominal fiyat artışları sürse de enflasyonun yüksek seyret-
mesi nedeniyle reel getirilerin zayıflaması, yatırım kararla-
rında daha ayrıntılı analiz yapılmasını zorunlu hale getiriyor. 
Analiz, önümüzdeki dönemde piyasada kalıcı bir canlanma 
için en önemli unsurun finansman koşulları olacağını vur-
guluyor. Özellikle konut kredisi faiz oranları, krediye erişim 
ve ekonomik istikrarın, konut talebinin yönünü belirlemeye 
devam edeceği ifade ediliyor. Sektör temsilcilerine göre bun-
dan sonraki süreçte Türkiye konut piyasasında yalnızca fiyat 
artışları değil, bölgesel fırsatlar, kira potansiyeli ve reel getiri 
dengesi çok daha belirleyici olacak. 

Makbule AKGÜL

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, Türkiye İs-
tatistik Kurumunun (TÜİK) açıkladığı tarımsal girdi 
fiyat endeksine tepki gösterdi. 

Gürer, “Türkiye İstatistik Kurumu aylık olarak çiftçinin 
maliyetlerindeki artış veya azalışı açıkladı. Tarım kesiminin 
tarımsal üretim yaparken kullandıkları tohum, gübre, ilaç, ma-
zot, yem, elektrik gibi mal ve hizmetlerin fiyatlarındaki deği-
şim gösteren tablo içerik olarak geneli kapsayan ama veri ola-
rak çiftçinin hissettiğini yansıtmayan bir tablo oldu” dedi.

Verilerde veteriner hizmetlerindeki artışın dikkat 
çektiğini ancak sahada veteriner değil yem fiyat 
artışı konuşulduğunu söyleyen Gürer, “Veteri-
ner hizmetlerinin yüzde 41.37’lik artışı dikkat 
çekmekte. Son dönemlerde yapılan istatistik-
lerde bu bağlamda veteriner hizmetleri ile ilgi-
li artış yüksek olarak ortalamaya yansımakta. 
Oysa alana gittiğimizde veteriner hizmetlerine 
yönelik hayvancılık yapanlardan ya da besici-
lerden böyle şikayetler almıyoruz. Genelde yem 
fiyatlarındaki artışı belirtiyorlar” dedi.

Gürer, çiftçilerin özellikle yem fiyatlarından dert 
yandığını belirterek, “İthal yemlerin her ay düzenli bir artış 
gerçekleştiğini, 1 litre süt satarak 1,5 kilo yem alamadıklarını 
ifade etmektedirler” diye konuştu. Yem fiyatlarındaki artışın 
da TÜİK verileri için düşük kaldığını belirten Gürer, “Hayvan 
yemindeki artış ise yüzde 37.7 olarak gösteriliyor. Süt yemi, 
arpa, yonca, saman, silaj, pamuk tohumu küspesi, soya gibi 
yem fiyatlarının artışı dikkate alındığında yemdeki bu artış da 
düşük bir rakamı ifade ediyor” diye konuştu.

Pestisit kullanımı ile ilgili ortalama verilerin de yanıltıcı 

olduğunu ifade eden Gürer, “Örneğin tarım ilaçlarında pesti-
sit kullanımında dünya ortalaması hektara 2.6 kg. Ülkemizde 
ise bakanlık bu verileri hektara 2.1 kilogram olarak açıklıyor. 
Rakam olarak söylenen doğru ama bir de işin öbür boyutu var. 
Ülkemizde 10 tane üretimi yüksek illeri aldığımızda bu veri 
6.7–7 kilograma çıkıyor, Akdeniz’de, Çukurova’da özellikle 
sebze üretimi yapılan bölgeleri dikkate aldığımızda bu kez 
hektara 9 kilo 9,5 kiloya kadar çıktığını görüyoruz. Yani dün-
ya ortalaması 2.6’nın altında görünüp 2.3 kilogram hektara 
tarım zehir Türkiye’de kullanılıyor dersek genel ortalamaya 
doğru yansıtıyor. Ama üretim bölgelerini değerlendirmeye 
alırsak bu kere 9,5 kiloya hektara da çıkıyor ki bu dünya orta-
lamasının çok çok üzerinde.”

Gübre fiyatlarındaki artışın da düşük gösterildiğini ifade 
eden Gürer, “Gübre ve toprak gelişiminde de yüzde 38.36’lık 
bir oran var ki bu oranın da çok çok üzerinde gübre fiyatları 
arttı. Üre gübre İran’da savaşın etkisiyle 30 bin TL rakamını 

geçti ton fiyatı. DAP gübre 40 bin TL dayandı. Bu ra-
kamları göz önünde bulundurursak gübrenin ihtiyaç 

olduğu dönemde kullanılanlar esas alınırsa bu 
oranın çok yüksek olduğu görülür” diye belirtti.

“ÇİFTÇİNİN BORÇ YÜKÜ ARTTI”
Üretilen ürünler bağlamında yaşanan so-

runların çiftçiyi icralık hale getirdiğini vurgu-
layan Gürer, “Çünkü çiftçi para kazanamıyor. 

Nisan ayında 6393 tarla, 64 traktör, 29 tarım 
makinesi icra yoluyla satışa çıkması çiftçinin 

yaşadığı enflasyonun esas somut göstergesi bunlar. 
Çiftçilerin borç yükü arttı. 1 trilyon 400 milyar ban-

kalar ve finans kuruluşlarına kredi borcu olan çiftçi, piyasaya 
olan borçlarıyla 1 trilyon 500 milyar gibi cumhuriyet tarihinin 
en büyük borçlanmasını yaşıyor” diye konuştu.

Açıklanan verilerin alım fiyatlarını da belirlediğini ifade 
eden Gürer, “Girdiyi düşük gösterdiğiniz zaman alım fiyatları 
da ona göre düşük açıklanıyor. Çünkü kriter olarak TÜİK’in 
tarımsal girdilerle ilgili maliyetleri öne çıkıyor. Onun üzerin-
den alım fiyatı yapıldığında çiftçi gerçek bir alım fiyatı değer-
lendirmesiyle karşılaşılmıyor” dedi.

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, 
TÜİK’in açıkladığı tarımsal girdi fiyat endeksi-
ne tepki gösterdi. TÜİK’in maliyetlerde azalış 

gösterdiğini belirterek çiftçinin artan maliyetler 
nedeniyle icralık hale geldiğini söyledi.

Konut fiyatları Türkiye genelinde yükselmeyi sürdürse 
de enflasyon etkisi dikkate alındığında yatırımcının 

elde ettiği reel kazanç sınırlı kalıyor. Tapusor tarafın-
dan yapılan piyasa değerlendirmesine göre piyasada 
artık hızlı değer artışı yerine, bölgesel analizle öne 

çıkan daha seçici bir yatırım dönemi başladı.
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“TÜİK verileriyle çiftçinin yaşadığı gerçekler farklı”

Konut piyasasında fiyatlar yükseliyor, reel kazanç sınırlı kalıyor

“2013’ten bu yana en az
852 çocuk işçi hayatını kaybetti”
İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi, çocuk işçiliği raporunu yayım-

ladı. İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi, 2013’ten bu yana
en az 852 çocuk işçinin çalışırken hayatını kaybettiğini açıkladı. 

9 KISIM 10 KALEM SARF KARŞILIĞI CİHAZ VE TIBBİ SARF MALZEME ALIMI mal 
alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile 
ihale edilecektir. İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN):2026/626868
1-İdarenin
1.1.Adı	 : ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA 
		 ETLİK ŞEHİR HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2.Adresi	 : Varlık Mahallesi Halil Sezai Erkut Caddesi 
		 YENİMAHALLE/ANKARA YENİMAHALLE/ANKARA
1.3.Telefon numarası	 : 03127970000-750205
1.4.İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2-İhalenin
2.1.Tarih ve Saati	 :15.05.2026-10:30
2.2.Yapılacağı(e-tekliflerin 
açılacağı)adres	 :EŞH KOORDİNATÖR BAŞHEKİMLİK SATINALMA 
		 BİRİMİ TOPLANTI SALONU
3-İhale konusu mal alımının 
3.1.Adı	 : 9 KISIM 10 KALEM SARF KARŞILIĞI CİHAZ VE TIBBİ 
SARF MALZEME ALIMI 3.2.Niteliği, türü ve miktarı:9 KISIM 10 KALEM SARF KARŞILI-
ĞI CİHAZ VE TIBBİ SARF MALZEME ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3.Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 : EŞH TIBBI ANA SARF DEPO
3.4.Süresi/teslim tarihi	 : İhtiyaç listesinde belirtilen tüm malzemeler yüklenici ile 
sözleşme imzalandıktan sonra ilgili deponun siparişine müteakip tek seferde veya pey-
der pey siparişlerin bildirilmesini müteakip 10 takvim günü içerisinde teslimat yapılacak-
tır. Teslim programı İdareden kaynaklı sebeplerle, zorunlu olması durumunda İdare ta-
rafından değiştirilebilir. Değişiklik yükleniciye 2 gün önceden yazılı olarak bildirilecektir.
3.5.İşe başlama tarihi:Taraflarca sözleşmenin imzalandığı tarih işe başlama tarihidir.
4-Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1.Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1.Teklif mektubu.
4.1.2.Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1.Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2.Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.4.1.3.Geçici te-
minat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5.Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler ta-
rafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2.Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mev-
zuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:Tıbbi Cihaz Satış Merkezi 
Yetki Belgesi
4.3.2.Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:ÜTS KAYIT BELGESİ Yetkili 
Kurum ve Kuruluşlara Kayıt Bilgileri
4.3.3Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren 
dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:Katalog Numune
4.3.4.Numune sunulması ve demonstrasyon yapılması istenmektedir.
4.3.5.İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulma-
sı ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile 
teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:Teknik Şartna-
meye Cevap
5-Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6-İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7-İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9-İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır.
10-Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11-İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12-Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13-Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim gü-
nüdür.
14-Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15-Diğer hususlar:Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen 
isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

TIBBİ SARF KARŞILIĞI CİHAZ VE TIBBİ
SARF MALZEME SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02454337

Makbule AKGÜL

İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi (İSİG), çocuk iş 
cinayetlerine ilişkin raporunu açıkladı. Raporda, 2013 
yılından bu yana en az 852 çocuk işçinin çalışırken ha-

yatını kaybettiği kaydedildi. İSİG, açıklamasına okul sal-
dırılarında hayatını kaybeden çocukları anarak başlarken, 
çocuk işçiliğinin Türkiye’de ekonomik politikalar, eğitim 
sistemindeki dönüşüm ve sermayenin ucuz işgücü ihtiyacı 
doğrultusunda giderek yaygınlaştığını belirtti. 

Raporda, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı veri-
lerine göre yıllık çocuk işçi ölümlerinin 13-14 civarında 
olduğu hatırlatılırken, İSİG’in kayıtlarına göre bu sayının 
çok daha yüksek olduğu belirtildi. Buna göre son yıllarda 
yıllık çocuk işçi ölümlerinin 60’ın üzerine çıktığı, 2024’te 
71, 2025’te ise 94 çocuğun yaşamını yitirdiği aktarıldı.

“2 MİLYON ÖĞRENCİ                                                       
İŞGÜCÜNE DAHİL EDİLDİ”

Türkiye’de yaklaşık 3 milyon çocuğun farklı biçimlerde 
çalıştırıldığı ifade edilen raporda; tarım, inşaat, hizmet ve 
sanayi sektörlerinde çocuk emeğinin yaygın olduğu vur-
gulandı. Mevsimlik işçilikten organize sanayi bölgelerine, 
sokak işçiliğinden hizmet sektörüne kadar birçok alanda 
çocukların güvencesiz koşullarda çalıştığı kaydedildi.

Yaklaşık 2 milyon öğrencinin işgücüne dahil edildiği 

belirtilen raporda, bu öğrencilerin önemli bir bölümünün 
işletmelerde fiilen çalıştığı ifade edildi.

İSİG, çocuk işçiliğinin iş cinayetlerinin yanı sıra uzun 
vadeli sağlık sorunları ve eğitimden kopuş gibi sonuçlar do-
ğurduğunu belirterek, bunun aynı zamanda bir halk sağlığı 
sorunu olduğunu vurguladı.

“ÇOCUK İŞÇİLİĞİ YASAKLANMALI”
Açıklamada son olarak şunlar kaydedildi:
• Çocuk işçiliği yasaklanmalıdır. Çocukları erken yaşta 

işgücüne iten tüm uygulamalara son verilmelidir.
• Eğitim parasız ve bilimsel bir temelde yeniden yapı-

landırılmalıdır, özel okullar kamulaştırılmalıdır. Ailelerin 
çocuklarını çalışmaya mecbur bırakan koşullar ortadan 
kaldırılmalı, ücretsiz beslenme, ulaşım ve barınma gibi ön-
lemler devlet tarafından sağlanmalıdır. Bu noktada eğitime 
bütçeden ayrılan pay artırılmalıdır.

• Bizler, mesleki eğitime değil, çocukların ailelerinin 
maddi durumuna göre geleceklerinin belirlenmesine, çocuk 
yaşta işçileştirilmesine karşıyız. Çocuklarımızın hayatları 
yetenekleri ve eğilimlerine göre şekillenmelidir.

• Emek ve gençlik örgütlenmelerinin öncülüğünde gün-
cel sorunlar üzerinden oluşacak ortak yaklaşımların öne 
çıkarılacağı, toplumun bütün kesimlerini kapsayabilecek 
‘çocuk işçiliği ile mücadele’ ekseninde ‘koordinatif bir iliş-
ki ağı’ geliştirilmelidir.



dan belirli riskli dönemler bulunduğunu belirten Prof. Dr. Mel-
tem Gülhan Halil, aşılama zamanlamasının önemine dikkat 
çekti: “İleri yaş grubunda influenza (grip), RSV ve pnömokok 
gibi etkenler ciddi solunum yolu enfeksiyonlarına yol açabilir. 
İnfluenza ve RSV enfeksiyonları özellikle sonbahar ayların-
dan itibaren artar, kış mevsiminde ise en yüksek seviyeye ula-
şır. Bu nedenle bu dönemler, özellikle riskli gruplarda aşılama 
açısından kritik önem taşır. Buna karşılık tetanos, zona, hepa-
tit ve pnömokok gibi bazı aşılar mevsimden bağımsız olarak 
yılın herhangi bir döneminde uygulanabilmektedir.” İleri yaş 
grubunda solunum yolu enfeksiyonlarının viral ve bakteriyel 
olarak iki ana grupta değerlendirilebileceğini ifade eden Prof. 
Dr. Meltem Gülhan Halil, “Viral enfeksiyonlar arasında influ-
enza, RSV ve kısmen devam eden Covid-19 enfeksiyonlarını 
sayabiliriz. Ancak özellikle influenza ve RSV, ileri yaşta en 
sık ve en önemli solunum yolu viral enfeksiyonları olarak öne 
çıkmaktadır” dedi.

“RSV VE PNÖMOKOK İLERİ YAŞTA                        
CİDDİ RİSK OLUŞTURUYOR”

Bakteriyel enfeksiyonlar açısından en önemli etkenin 
pnömokok bakterisi olduğunu vurgulayan Prof. Dr. Meltem 
Gülhan Halil, “Pnömokok, yaşlı bireylerde zatürreye en sık 
neden olan bakterilerden biridir. Bazı durumlarda enfeksiyon 
akciğerle sınırlı kalmayıp kana karışarak tüm vücuda yayılabi-
lir. Bu durum ‘invaziv pnömokok hastalığı’ olarak tanımlanır 
ve ileri yaşta daha sık görülür. Özellikle kırılgan yaşlı olarak 
tanımladığımız; çoklu hastalığı olan, beslenme durumu bozul-
muş, kas kaybı gelişmiş ve bakım ihtiyacı artmış bireylerde bu 
enfeksiyonlar çok daha ağır seyretmektedir” ifadelerini kullan-
dı. Bu hasta grubunda enfeksiyonların yalnızca daha ağır sey-
retmediğini; hastane yatış, yoğun bakım ihtiyacı ve solunum 
desteği gereksiniminin de belirgin şekilde arttığını söyleyen 
Prof. Dr. Meltem Gülhan Halil, yaşlanmayla birlikte bağışık-
lık sisteminde doğal bir zayıflama olduğunu hatırlatarak diya-
bet, KOAH, astım ve kalp yetmezliği gibi kronik hastalıkların 
tabloyu daha da ağırlaştırdığını vurguladı. Prof. Dr. Meltem 
Gülhan Halil, solunum yolu enfeksiyonlarına ilişkin verileri 
de paylaşarak RSV enfeksiyonlarında ileri yaş yetişkinlerde 
semptomatik hastalık oranının yüzde 3-7 arasında değiştiğini, 
bu hastaların yaklaşık üçte birinin tıbbi tedavi gerektirdiğini 
ifade etti ve ekledi: “Tedavi edilenlerin yaklaşık yüzde 10’u 
hastaneye yatırılıyor, hastaneye yatan hastalarda ise yüzde 10-
15 oranında yoğun bakım ihtiyacı gelişiyor, mortalite (ölüm 
oranı) ise yaklaşık yüzde 5 düzeyinde seyrediyor.” Pnömokok 
enfeksiyonlarının da benzer şekilde ağır seyredebileceğini be-
lirten Prof. Dr. Meltem Gülhan Halil, TÜİK 2024 verilerine 
göre solunum sistemi hastalıklarının ölüm nedenleri arasında 
üçüncü sırada yer aldığını, pnömoninin ise tek başına yaklaşık 
40 bin ölümle önemli bir yük oluşturduğunu söyleyerek söz-
lerini şöyle sürdürdü: “Viral enfeksiyonlar zaman zaman bak-
teriyel enfeksiyonlarla komplike hale gelebiliyor. Bu durum 
yaşlı hastalarda daha sık görülüyor. Özellikle diyabet, KOAH 
ve kalp hastalıkları gibi kronik hastalıklar bağışıklık sistemini 
farklı mekanizmalarla etkilediği için enfeksiyon riskini artı-
rıyor. Bu hastalıkların yaşlılıkla birlikte daha sık görülmesi, 
enfeksiyonlara karşı en önemli risk üçlüsünü oluşturuyor.”

“YAŞLI BİREYLERDE AĞIR                                      
HASTALIK RİSKİNİ AZALTIYOR”

Prof. Dr. Meltem Gülhan Halil, ileri yaş grubunda enfeksi-
yonların her zaman klasik belirtilerle ortaya çıkmadığını, ateş, 
öksürük ve balgam gibi tipik bulguların her zaman görülmeye-
bildiğini vurguladı. Bunun yerine deliryum (kafa karışıklığı), 
dikkat ve oryantasyon bozukluğu, bilinçte dalgalanmalar ve 
hatta halüsinasyonlar gibi atipik bulguların ön planda olabile-
ceğini söyledi. Bunun yanı sıra ani düşmelerin de enfeksiyo-
nun ilk işareti olabileceğine dikkat çeken Halil, bu atipik tablo 
nedeniyle tanı ve tedavide gecikmeler yaşanabildiğini belirtti. 
Hastaların sağlık kuruluşlarına başvurduğunda daha ağır kli-
nik durumlarla karşılaşılabildiğini ifade eden Halil, özellikle 
Covid-19 döneminde yaşlı bireylerin klasik solunum yolu 
bulguları yerine düşme veya bilinç değişikliği gibi şikâyetlerle 
başvurduğunun sıkça gözlemlendiğini hatırlattı. Bu nedenle 
yaşlı bireylerin yakınlarının genel durumdaki en küçük de-
ğişiklikleri bile dikkatle takip etmesi gerektiğini vurgulayan 
Prof. Dr. Halil, kafa karışıklığı, ani davranış değişiklikleri veya 
düşme gibi durumların mutlaka ciddiye alınması ve tıbbi de-
ğerlendirme gerektirdiğini belirtti. “Bazen viral enfeksiyonlar 
tabloya tek başına başlamıyor; üzerine bakteriyel enfeksiyon-
lar eklenerek hastalığın seyri ağırlaşabiliyor. Bunu özellikle 
yaşlı hastalarda sık görüyoruz. Örneğin RSV ya da influenza 
(grip) geçiren bir bireyde sonrasında ikincil bakteriyel enfek-
siyon gelişmesi, klinikte karşılaştığımız önemli durumlardan 
biridir” diyen Prof. Dr. Meltem Gülhan Halil, sözlerine şöyle 
devam etti: “Yaşlı hastalarda diyabet sıklığının yaklaşık yüz-
de 45’e ulaştığını görüyoruz. Yaklaşık her iki yaşlı bireyden 
birinde diyabet olduğu anlamına geliyor ve diyabet bağışıklık 
sistemini en çok etkileyen kronik hastalıkların başında geliyor. 
Bunun yanında KOAH akciğer yapısını bozarak, kalp hasta-
lıkları ise genel sağlık durumunu etkileyerek enfeksiyonlara 
karşı direnci azaltıyor. Diyabet, KOAH ve kalp hastalıkları-
nın yaşlılıkla birlikte sık görülmesi, enfeksiyonlar açısından 
önemli bir risk üçlüsünü oluşturuyor.”

YKS’ye hazırlanırken beyin tümörü
teşhisi konulan Efe, yeniden hayallerine odaklandı

“65 yaş üstü için aşılar 
hayati önem taşıyor”
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CUMAS A Ğ L I K - B İ L İ M- E Ğ İ T İ M

Akyurt Merkez 	 Akyurt 	 0 - (539) 635 - 8055
Bilim 	 Altındağ	  0 - (312) 562 - 1500
Kehribar 	 Altındağ	  0 - (312) 338 - 4323
Kayıran	  Ayaş	  0 - (312) 712 - 1084
Yeni Bala 	 Bala 	 0 - (534) 352 - 6225
Aras	  Beypazarı	  0 - (312) 763 - 1114
Aydemir 	 Çankaya	  0 - (312) 438 - 1764
Salkım Söğüt 	 Çankaya	  0 - (312) 481 - 8583
Yeni Ata	  Çankaya 	 0 - (312) 476 - 9290
Özgür Doruk 	 Çankaya 	 0 - (312) 215 - 4509
Yda Center	  Çankaya	  0 - (312) 544 - 4044
Deniz	  Çankaya	  0 - (506) 484 - 6522
Nurdan 	 Çankaya 	 0 - (312) 419 - 8750
Fazilet 	 Çankaya	  0 - (312) 317 - 6000
Hekimköy 	 Çankaya	  0 - (312) 235 - 0111
Mir 	 Çankaya 	 0 - (312) 312 - 4456
Erkök	  Çubuk	  0 - (312) 837 - 2945
Betül 	 Elmadağ 	 0 - (312) 863 - 3902
Yılmaz 	 Elmadağ	 0 - (312) 866 - 3771
Devlet 	 Etimesgut	  0 - (312) 260 - 5107
Arcadia Park	  Etimesgut	  0 - (312) 502 - 4283
Özel İlgim 	 Etimesgut	  0 - (312) 245 - 4488
Papatya 	 Etimesgut 	 0 - (531) 265 - 8840
Sağlık 	 Gölbaşı 	 0 - (312) 484 - 7515
Arınmış 	 Güdül 	 0 - (530) 117 - 8589
Melike 	 Haymana 	 0 - (312) 658 - 0058

Diren 	 Kahramankazan 	0 - (533) 415 - 9699
Sağlık 	 Kalecik 	 0 - (312) 857 - 1110
Yeni Ayşem	 Kalecik 	 0 - (312) 857 - 0859
Okyanus	  Keçiören 	 0 - (544) 840 - 9996
Yeni Handan 	 Keçiören 	 0 - (312) 323 - 8931
Yeni Özer	  Keçiören 	 0 - (312) 361 - 6261
Bulvar Ovacık 	 Keçiören 	 0 - (312) 577 - 7504
Keçiören Meydan 	 Keçiören	  0 - (542) 272 - 5608
Kısmet	  Keçiören 	 0 - (312) 380 - 3320
Serenay 	 Kızılcahamam 	0 - (538) 922 - 7957
İrem 	 Mamak 	 0 - (312) 562 - 2626
Limon	  Mamak 	 0 - (312) 511 - 0464
Müftüoğlu 	 Mamak 	 0 - (312) 865 - 1885
Nallıhan 	 Nallıhan	  0 - (312) 785 - 1707
Tuğçe Dinç 	 Polatlı 	 0 - (312) 269 - 0608
Beş Yıldız 	 Pursaklar 	 0 - (312) 232 - 3008
Paşa 	 Şereflikoçhisar	0 - (312) 687 - 7549
Adıyaman 	 Sincan 	 0 - (505) 376 - 5757
Alıçaltı 	 Sincan 	 0 - (312) 264 - 4444
Cemre 	 Sincan 	 0 - (312) 269 - 2272
Çoğlu 	 Sincan 	 0 - (312) 544 - 2069
Altıntaş	  Sincan 	 0 - (536) 281 - 0884
Ertürk 	 Yenimahalle	  0 - (312) 345 - 1485
Mavi Gelincik 	 Yenimahalle 	0 - (312) 504 - 5140
Başaran 	 Yenimahalle	  0 - (312) 251 - 5653
Gümüşok 	 Yenimahalle 	0 - (544) 967 - 4616

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Akademik Geriatri Derneği Yönetim
Kurulu Başkanı Prof. Dr. Meltem

Gülhan Halil, “İleri yaşta bağışıklık
sistemi zayıfladığı için enfeksiyonlar çok 
daha ağır seyredebilir ve ciddi sağlık so-

runlarına yol açabilir. Bu nedenle
65 yaş üstü bireylerde düzenli aşılama, 

sağlıklı yaşlanmanın en önemli koruyucu 
adımlarından biridir” dedi. 

2026 Yılı Hırdavat Malzemeleri Alım İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/752491
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	AKYURT BELEDİYESİ PARK VE BAHÇELER 
		 MÜDÜRÜLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	BEYAZIT MAHALLESİ 9 MAYIS 90 C AKYURT/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03128441316
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	18.05.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	AKYURT BELEDİYESİ MECLİS TOPLANTI SALONU
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	2026 Yılı Hırdavat Malzemeleri Alım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	TOPLAM 6 KISIMDAN OLUŞAN; 1.KISIM BAHÇE MAKİ-
NALARI YEDEK PARÇALARI VE SARF MALZEMELERİ ALIMI ( 18 KALEM) 2.KISIM 
İNŞAAT VE BOYA MALZEMELERİ ALIMI (139 KALEM) 3.KISIM ELEKTRİK MALZE-
MELERİ ALIMI (23 KALEM) 4.KISIM SIHHİ TESİSAT MALZEMELERİ ALIMI (93 KA-
LEM) 5.KISIM KERESTE MALZEMELERİ ALIMI ( 8 KALEM) 6.DEMİR VE PROFİL 
MALZEMELERİ ALIMI (23 KALEM)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	AKYURT BELEDİYESİ LOJİSTİK TESİSLERİ PARK VE 	
		 BAHÇELER MÜDÜRLÜĞÜ DEPOSU
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	SÖZLEŞME TARİHİNDEN İTİBAREN 30 GÜN İÇİNDE 	
		 TÜM ÜRÜNLER TESLİM EDİLECEKTİR.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	SÖZLEŞME TARİHİ İTİBARIYLA
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
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Tolga ALCA

Türkiye’de 65 yaş üstü nüfusun yüzde 11’e 
ulaşması, ülkemizin hızla yaşlanan bir top-
luma dönüştüğünü ortaya koyuyor. Bu de-

mografik değişimle birlikte bağışıklık sisteminin 
zayıflaması ve kronik hastalıkların artması, ileri yaş 
grubunda enfeksiyonların daha sık ve ağır seyret-
mesine neden oluyor. Bu nedenle aşılama, yalnızca 
çocukluk döneminde değil, yaşamın ileri evrele-
rinde de koruyucu hekimliğin temel unsurlarından 
biri olarak öne çıkıyor. Akademik Geriatri Derneği 
Yönetim Kurulu Başkanı Prof. Dr. Meltem Gülhan 
Halil, 24-30 Nisan Aşı Haftası kapsamında özellik-
le 65 yaş sonrası dönemde bazı aşıların belirli ara-
lıklarla tekrarlanması gerektiğini vurguladı. 

“YAŞLANAN NÜFUSTA AŞILAMANIN 
ÖNEMİ ARTIYOR”

Prof. Dr. Meltem Gülhan Halil, geriatrinin yal-
nızca hastalıkları değil, bireyin genel sağlık durumu 
ve yaşam kalitesini bütüncül olarak ele aldığını be-
lirterek şunları söyledi: “65 yaş sonrasında demans 
(bunama), depresyon, osteoporoz (kemik erimesi), 
idrar kaçırma, malnütrisyon (yetersiz beslenme) ve 
sarkopeni (kas kaybı) gibi sağlık sorunlarının gö-
rülme sıklığı artmaktadır. Bu sorunlar yaşlanmanın 
doğal bir parçası olarak kabul edildiği için dile ge-
tirilemeyebilir. Bu nedenle hiçbir şikayeti olmasa 
bile her yaşlı bireyin yılda en az bir kez geriatri 
değerlendirmesinden geçmesini öneriyoruz. Bu 
yaklaşım hem geriatrik sendromların erken dönem-
de fark edilmesini hem de koruyucu hekimlik uy-
gulamalarının hayata geçirilmesini sağlar. Örneğin 

kemik erimesi (osteoporoz) taraması, 65 yaş üze-
rindeki tüm kadınlara, 70 yaş üzerindeki tüm erkek-
lere önerilmektedir. Bunun yanında aşılar ve kanser 
taramaları gibi koruyucu sağlık uygulamaları da 
sağlıklı yaşlanmanın vazgeçilmez bir parçasıdır.”

“Aşılar, hastalıkları ortaya çıkmadan önleyerek 
bireysel ve toplumsal sağlığın korunmasında haya-
ti bir rol oynar. Türkiye, aşılama alanında önemli 
başarılar elde etmiş bir ülke olup, toplumsal bağı-
şıklama sayesinde birçok hastalığın görülme sıklığı 
da belirgin şekilde azalmıştır. Ayrıca aşılar, tedavi 
maliyetlerini önleyerek sağlık sistemine ekono-
mik katkı sağlar” diyen Prof. Dr. Meltem Gülhan 
Halil, sözlerine şöyle devam etti: “Ben bir geriatri 
uzmanı olarak özellikle yaşlı nüfusa vurgu yapmak 
isterim. Aşılar çoğunlukla çocukluk dönemiyle iliş-
kilendirilse de aslında her yaş grubunda koruyucu 
sağlık açısından son derece önemli bir yere sahiptir. 
Özellikle yaşlı nüfusun artmasıyla birlikte geriatrik 
grupta aşılama çok daha kritik hale gelmiştir.”

“AŞILAR                                                       
KOMPLİKASYONLARI DA ÖNLER”
Yaşla birlikte bağışıklık sisteminde doğal bir 

zayıflama meydana geldiğini belirten Prof. Dr. 
Meltem Gülhan Halil, diyabet, kalp hastalıkları ve 
KOAH gibi kronik hastalıkların da enfeksiyon ris-
kini artırdığını ifade etti. Ayrıca enfeksiyonlara bağ-
lı hastane yatışlarının yalnızca akut hastalıkla sınırlı 
kalmadığını belirten Prof. Dr. Meltem Gülhan Ha-
lil, uzun süreli hareketsizliğin kas kaybı, düşme 
ve bağımlılık riskini artırdığına dikkat çekti. Bazı 
aşıların yılın her döneminde yapılabildiğini ancak 
özellikle solunum yolu viral enfeksiyonları açısın-

Ankara’da geçen yıl üniversite sınavına hazırlandığı 
sırada yaşadığı şiddetli baş ağrısı ve unutkanlık şi-
kayetleri sonrası beyin tümörü teşhisi konulan Efe 

Erol, geçirdiği ameliyatlar ve tedavi sürecinin ardından 
sağlığına kavuşarak yeniden üniversite hayaline odaklandı.

Ankara’da yaşayan Efe Erol, geçen yıl sınava hazırlan-
dığı süre içinde yoğun stres ve baş ağrısı problemleri üzeri-
ne Ankara Bilkent Şehir Hastanesi’ne başvurdu.

Doktorlar tarafından konulan teşhisle beyninde tümör 
tespit edilen Erol, tedavisi nedeniyle üniversite hayalini de 
ertelemek zorunda kaldı. Ankara Bilkent Şehir Hastane-
si’nde başarılı operasyonlar sonrası sağlığına kavuşan Efe 
Erol, bu yıl yeniden üniversite hayaline odaklandı. Erol, 
“Geçen yıl unutkanlık ve baş ağrısı şikayetlerim başladı. 
Ankara Bilkent Şehir Hastanesi’nde yapılan ameliyat son-
rasında kendimi çok iyi hissediyorum. Doktorlara teşekkür 
ediyorum.” dedi. Üniversitede yabancı dil alanında eğitim 
almak istediğini ifade eden Erol, “Lisede 12’nci sınıfta dil 
bölümünde okuyordum. Ancak konulan teşhis dolayısıyla 
sınava giremedim. Yine yabancı dil üzerine bir şeyler oku-
mak istiyorum. Bu yıl inşallah hayallerime kavuşacağım.” 
diye konuştu. Müzikle de ilgilendiğini dile getiren Erol, 
elektro gitar çaldığını ve rock müziğin hayatında önemli bir 
yer tuttuğunu söyledi. Efe’nin babası Hasan Erol ise ame-
liyatın zorlu geçtiğini belirterek, “Başarılı bir operasyon 

gerçekleştirildi. Hocalarımıza ve hastane ekibine teşekkür 
ediyoruz.” ifadelerini kullandı.

“TALAMUS BÖLGESINDE                                          
TÜMÖR TESPIT EDILDI”

Tedavi sürecine ilişkin bilgi veren Beyin ve Sinir Cer-
rahisi Uzmanı Doç. Dr. Harun Demirci, Efe’nin baş ağrısı-
na ek olarak kol ve bacaklarda kuvvetsizlik şikayetleriyle 
hastaneye başvurduğunu söyledi. Yapılan tetkiklerde bey-
nin derin bölgelerinden biri olan talamusta tümör tespit 
edildiğini belirten Demirci, hastaya cerrahi müdahale uy-
gulandığını, ardından radyoterapi ve kemoterapi sürecinin 
başlatıldığını kaydetti. Demirci, bazı tümörlerin yeniden 
büyüyebildiğine dikkat çekerek, bu nedenle hastanın du-
rumunun konseyde değerlendirilerek ikinci bir ameliyat 
gerçekleştirildiğini ifade etti. Demirci, Efe’nin tedavi sü-
recinin planlı şekilde sürdüğünü belirterek, sağlık durumu-
nun yakından takip edildiğini bildirdi. Çocuklarda görülen 
tümörlerin önemli bir kısmının beyinde geliştiğini belirten 
Demirci, her baş ağrısının ciddi bir hastalığa işaret etmedi-
ğini vurguladı. “Baş ağrısına hemen alarm durumuna ge-
çerek yaklaşmak doğru değil. Ancak kusma, bulantı, kuv-
vetsizlik ya da büyüme geriliği gibi belirtiler eşlik ediyorsa 
mutlaka değerlendirilmelidir.” diyen Demirci, erken tanı ve 
doğru tedavinin önemine dikkati çekti.                         (AA)
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Türkiye Genelinde Yapılacak Olan Toplu Konut Projeleri İmar Planına Esas Jeolojik Je-
oteknik Jeofizik Etüt Raporu Hazırlanması 17. Paket Hizmet Alımı İşi hizmet alımı 4734 
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edile-
cektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/733280
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	TOPLU KONUT İDARESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Bilkent Plaza B1 Blok 06800 Bilkent - ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125652000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	20.05.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	T.C. ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK ve İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ 
	   BAKANLIĞI Toplu Konut İdaresi Başkanlığı- İhale Salonu
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	Türkiye Genelinde Yapılacak Olan Toplu Konut Projeleri 
İmar Planına Esas Jeolojik Jeoteknik Jeofizik Etüt Raporu Hazırlanması 17. Paket Hiz-
met Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	4500 metre Sondaj Yapılması ve 750 adet Jeofizik Etütler 
(Kırılma, MASW, ERT, Mikrotremör vb.) İşlerinin Yapılması
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Türkiye Geneli
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 365(ÜçyüzAltmışBeş) gündür
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 
		 7 gün içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Yapımla ilgili hizmet işlerinde son onbeş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kap-
samında teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Tek sözleşmeye dayalı olarak Jeolojik, Hidrolojik, Hidrojeolojik Jeoteknik, Jeofizik, Ze-
min ve temel, İmara esas veya Revize imara esas Etüd Raporu Hazırlanması işlerinden 
herhangi birisini yapmış olmak benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonu-
cunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalana-
caktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Mühendislik Hizmetleri/0,72
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

T.C. ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK VE İKLİM
DEĞİŞİKLİĞİ BAKANLIĞI TOPLU

KONUT İDARESİ BAŞKANLIĞI
ETÜD PROJE HİZMETİ ALINACAKTIR
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Ziraat Türkiye Kupası çeyrek final maçında Genç-
lerbirliği, konuk olduğu Galatasaray’ı 2-0 mağlup 
ederek yarı finale yükseldi. Başkent temsilcisi, yarı 

finalde Samsunspor - Trabzonspor maçının galibi ile oyna-
yacak.

BAŞKENT EKIBI 13 YIL SONRA                           
GALATASARAY’I İSTANBUL’DA YENDI

Gençlerbirliği en son en son 2013 yılında İstanbul’da 
konuk olduğu Galatasaray’ı 1-0 yenmişti.

Başkent ekibi, bugünkü 2-0’lık galibiyetle 13 yılın ar-
dından aynı başarıyı gösterdi. Gençlerbirliği, yarı finalde 
Samsunspor-Trabzonspor maçının galibiyle karşılaşacak.

İKINCI VOLKAN DEMIREL                                       
DÖNEMINDEKI ILK GALIBIYET

Gençlerbirliği, ligdeki son 10 maçında galibiyet elde 
edemedi. Kırmızı siyahlılar, söz konusu süreçte 3 beraber-
lik ve 7 yenilgi yaşadı. Başkent temsilcisi son galibiyetini 
ligin 20. haftasında sahasında Gaziantep FK’yi 2-1 mağ-
lup ederek almıştı. Gençlerbirliği Teknik Direktörü Volkan 
Demirel, takımının Ziraat Türkiye Kupası çeyrek finalinde 
Galatasaray’ı mağlup etmesiyle ikinci döneminin ilk gali-
biyetini almış oldu.

“ÇOK MUTLUYUZ”
Başkent temsilcisinin teknik direktörü Demirel, RAMS 

Park’ta Galatasaray’ı 2-0 yendikleri çeyrek final maçının 
ardından düzenlenen basın toplantısında açıklamalarda bu-
lundu.

Sarı-kırmızılı takımla 4 gün önce Trendyol Süper Lig’de 
de karşılaştıklarını hatırlatan Demirel, “Çok mutluyuz. Bu-
lunduğumuz ortamda böyle bir galibiyet gelmesi iyi oldu. 
Süper Lig’de 7 maçtır kazanamıyorduk. Hafta sonundaki 
Galatasaray maçında ilk golümüzü atmıştık. Bu bile bizim 
için bir moral olmuştu. Ligdeki Galatasaray müsabakasın-
da erken yediğimiz gol bütün planlarımızı bozmuştu. 

Aslında bugün benzer bir plan yapmıştık. Galatasa-
ray’ın maçın 60. dakikasından sonra düşüş yaşayacağını 
biliyorduk. Geçişlerden pozisyon bulmayı planladık. Bü-
tün hafta ligdeki Galatasaray maçının analizini gösterdim. 
Bugün hafta sonundaki lig maçını düşünerek rotasyonlu bir 
kadroyla çıktı. Galatasaray iyi bir kadroyla sahadaydı. Oy-
nayan bütün oyuncularım performans anlamında karşılığı-
nı verdi. İçeride hepsini tebrik ettim. Burada galip gelmek 
önemliydi. Uzun süredir burada bu skoru yakalayan bir 

takım yoktur. Şimdi hedefimiz ligdeki Kocaelispor maçı. 
Bu maçın mutluluğu bu akşam biter. Ondan sonra lige kon-
santre olacağız. Hafta sonunda galibiyeti pekiştirmek adına 
kazanırsak daha emin adımlarla yolumuza devam ederiz.” 
diye konuştu.

“32 PUANIN LIGDE                                                       
KALACAĞINI DÜŞÜNÜYORUM”

Volkan Demirel, Trendyol Süper Lig’de kalan 4 maçta 7 
puan almaları durumunda kümede kalacaklarına inandığını 
aktardı.

Ligde 30. hafta sonunda 25 puanla 15. sırada bulunan 
başkent temsilcisinin teknik direktörü, “Göreve geleli nere-
deyse 1,5 ay olacak. Hep güçlü ve iyi takımlarla oynadık. 
Deplasmanda 1-0 yenildiğimiz Konyaspor maçından belki 
1 puan alabilirdik. Ancak diğer takımlar hep ligin üst ta-
kımlarıydı. Göztepe, Beşiktaş ve Başakşehir ile karşılaştık. 
Biz çalışmaya hep devam ettik. Hiçbir zaman kırılmadım 
çünkü takıma güveniyorum. İyi oyunculara sahibim ama 
oyuncular adına çok değişiklik yaşanan bir süreç oldu. Tek-
nik direktörlere adapte olmaları uzun sürdü. Ancak niyet 
ve kalite olarak ben çocuklara hep inandım. Belki gol ata-
madık ama yılmadım, aynı tekrarı yapmaya çalıştım. Ço-
cukların bana inancı var, ben de onlara çok inanıyorum. 32 
puanın ligde kalacağını düşünüyorum. Bunun için 7 puana 
ihtiyacımız var. Belki altı da kalabilir bilemiyorum ama şu 
anki planım son dört maçtan 7 puan alarak sezonu bitir-
mek.” ifadelerini kullandı.

Ligin 31. haftasında Kocaelispor ile sahalarında ya-
pacakları maçın daha önemli olduğuna değinen Demirel, 
“Buraya çıkarken rotasyon yapmak zorundaydım. Çünkü 
benim için önemli olan hafta sonundaki Kocaelispor müsa-
bakası. Ancak oynattığım her futbolcu müthiş oynadı. Ne 
dediysek yapmaya çalıştılar. 

Bundan dolayı çok mutlu olduk ama bu mutluluk bugün 
bitecek. Şimdi Ankara’ya döneceğiz. Bu gece bu mutlulu-
ğu yaşayacağız ama asıl işimiz pazar günkü Kocaelispor 
maçı. İnşallah o maçı da kazanacağız.” değerlendirmesinde 
bulundu. Kırmızı-siyahlı takımın teknik direktörü, kupayı 
kazanma hedeflerinin olup olmadığının sorulması üzerine, 
“Kupa gelmesini kim istemez. İnşallah gelir ama hedefim 
şu an biraz daha lig odaklı. Ligde kalmak için mücadele 
ediyoruz. Ancak bugünkü galibiyet bizim adımıza çok de-
ğerli oldu. Bundan sonra önceliğimiz ligdeki durumumuz, 
sonra yarı finaldeki rakibimiz, ondan sonra nasipse neden 
olmasın?” şeklinde konuştu.		               (AA)

Gençlerbirliği’nden
kupaya dev adım

Ligde zor günler geçiren Natura Dünyası Gençlerbirliği 
deplasmanda karşılaştığı Galatasaray’ı 2-0 yenerek Ziraat 

Türkiye Kupası’nda yarı finale yükseldi. Gençlerbirliği, yarı finalde 
Samsunspor-Trabzonspor maçının galibiyle karşılaşacak.

Arnavutluk’unn Başkenti Tiran’daki organizasyonda 
grekoromen stil müsabakaları tamamlandı. Türkiye, 
grekoromen stilde 1 altın, 1 gümüş ve 2 bronz ma-

dalya kazandı.
Grekoromen stil 130 kiloda altın madalya kazanan Rıza 

Kayaalp, 13’üncü Avrupa şampiyonluğuna ulaşarak rekor 
kırdı. Murat Fırat (67 kilo) gümüş madalyanın sahibi olur-
ken, Kerem Kamal (63 kilo) ve Cengiz Arslan (72 kilo) 
bronz madalya aldı.

Ömer Halis Recep (55 kilo), Abdulkadir Çebi (97 kilo) 
ve Doğan Kaya (87 kilo) ise sıkletlerinde organizasyonu 
5’inci sırada tamamladı.

Türkiye, grekoromen stilde takım halinde 121 puanla 
ikinci oldu. Azerbaycan 133 puanla birinciliği elde eder-
ken, Gürcistan 118 puanla üçüncü sırayı aldı.

“GREKOROMENDE TARIHI BIR                               
ŞAMPIYONAYI GERIDE BIRAKIYORUZ”

Türkiye Güreş Federasyonu Başkanı Taha Akgül, gre-
koromen stilde başarılı bir şampiyonayı geride bıraktıkla-
rını söyledi.

Akgül, takım halinde ikinci olduklarını aktararak, 
“Grekoromende tarihi bir şampiyonayı geride bırakıyo-
ruz. Rıza’nın şampiyonluğu dünyada ses getirdi. Burada 
tribünlerin Türklerle tıka basa dolu olması büyük gururdu. 
Takımımızı tebrik ediyorum. Gönül takım şampiyonu ol-
mak isterdi ama az bir farkla kardeş ülkemiz Azerbaycan 
birinci oldu. O anlamda da üzülmedik. Kupayı Azerbay-
canlı kardeşlerimiz aldı, onlara da yakıştı. Biz onlarla biriz, 
birlikte kamp yapıp çalışıyoruz. Biz şampiyon olsaydık on-
lar da üzülmezdi.” ifadelerini kullandı.

Yarıştıkları 10 sıkletin 7’sinde madalya maçına çıktık-
larını vurgulayan Akgül, “10’da 7 gerçekten çok büyük ba-
şarı. Garanti madalya gördüğümüz iki-üç madalya maçı da 
olmadı. 10’da 10 madalya maçıyla da dönebilirdik. Ufak 
tefek hatalarımız var, kendimizi gördük buralarda. Takımı-
mızda ciddi bir yükseliş var. Gidişattan memnunuz. İnşal-
lah dünya şampiyonasında da iyi performans göstereceğiz.” 
diyerek sözlerini tamamladı.

Öte yandan grekoromen stilde Avrupa şampiyonu Azer-
baycan ve ikinciliği elde eden Türkiye’nin sporcuları bir-
likte fotoğraf çektirdi.			                (AA)

Grekoromen Güreş Milli Takımı, Avrupa ikincisi oldu



Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
Laodikeia Batı Tiyatrosu’nda yürütülen ka-
zılarda, yaklaşık 2 metre uzunluğunda beyaz 

mermerden yapılmış “Athena” heykelinin gün ışığına 
çıkarıldığını bildirdi. Bakan Ersoy, NSosyal hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, Laodikeia’da önemli bir keş-
fe daha imza attıklarını, antik kentte yeni bir buluntu-
nun daha gün yüzüne çıktığını belirtti.

Laodikeia Batı Tiyatrosu’nda yürütülen çalış-
maların, geçmişin izlerini gün yüzüne çıkarmayı 
sürdürdüğünü aktaran 
Ersoy, şunları kaydetti: 
“Sahne binasında, yak-
laşık 2 metre uzunlu-
ğunda, beyaz mermer-
den yapılmış Athena 
heykelini gün ışığına 
çıkardık. Homeros 
destanlarına sahne olan 
bu yapı, antik dönem-
de kültürel anlatımın 
da merkezi olduğunu 
ortaya koyarken Au-
gustus Dönemi klasik 
üslubunu yansıtan 
eser, yüksek sanatsal 
niteliğiyle dikkat çe-
kiyor. Geleceğe Miras 
vizyonumuzla, bu 
eşsiz mirası koruyarak 
geleceğe taşımaya de-
vam ediyoruz.” (AA)

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
Devlet Tiyatroları Genel Müdürlüğünün Vagon 
Sahne Projesi kapsamındaki “Tiyatro Treni”nin 

4 Mayıs’ta Ankara’dan yola çıkacağını bildirdi.
Uraloğlu, yaptığı yazılı açıklamada, söz konusu tre-

ne ilişkin bilgi vererek, “4-19 Mayıs tarihlerinde ger-
çekleştirilecek organizasyon 16 gün sürecek. 13 farklı 
gar ve istasyonda toplam 25 tiyatro oyunu sahnelene-
cek.” ifadesini kullandı.

Tiyatro oyunlarının öğle saatlerinde çocuklara, 
akşam ise yetişkinlere yönelik olacağına dikkati çe-
ken Uraloğlu, trenin güzergahıyla ilgili, “Trenimiz, 

Ankara-Karabük-Zonguldak-Çankırı-Yerköy-Hekim-
han-Muş-Tatvan-Van-Palu-Gölbaşı-Pazarcık-İskende-
run olmak üzere gidiş-dönüş toplam 4 bin 160 kilomet-
relik mesafe kat edecek.” bilgisini paylaştı.

Uraloğlu, ayrıca trenin bir dizel lokomotif, bir jene-
ratör, üç yataklı vagon, bir yemekli vagon, bir tiyatro 
vagonu ve bir yük vagonundan oluşacağını belirtti. Ba-
kan Uraloğlu, 2025’te Ankara Garı’ndaki törenle başla-
yan ilk organizasyonun 11 gün sürdüğünü ifade ederek, 
“Trenimiz, geçen yıl 12 merkezde 22 tiyatro oyunu ser-
giledi ve 4 bin 423 kilometre yol kat ederek sanatsever-
lerle buluştu.” değerlendirmesinde bulundu.          (AA)

Kapadokya’da baharın gelişiyle peribacala-
rı rengarenk çiçeklerle buluştu. UNESCO 
Dünya Mirası Listesi’ndeki Kapadokya’da, 

peribacaları ve doğal kaya oluşumlarıyla kaplı va-
dilerde açan yabani çiçekler, bölgenin manzarasına 
güzellik kattı.

Her mevsim konuklarına farklı manzara sunan 
bölge, ilkbaharda yeşilin ve çiçek renklerinin hakim 
olduğu doğal bir tablo görünümüne büründü.

Sabah saatlerinde etkili olan rüzgar nedeniyle 
sıcak hava balonları uçuşunun gerçekleştirilemediği 
bölgede, tura katılamayan turistler çiçeklerle kaplı 
alanlarda gezdi. Bölgeyi ziyaret eden yerli ve yaban-
cı turistler, vadilerde yürüyüş yaparak doğanın ilkba-
harda sunduğu güzellikleri keşfetti.

Arkadaşı ile ABD’den gelen Güler Rosenberg, 
bölgenin manzarasını hayranlıkla izlediğini belirte-
rek, “Burası çok güzel ama ne yazık ki balon turu-

nu yapamadık. İnşallah bu güzel yere tekrar geliriz. 
Hava çok güzel. Bundan sonraki günlerinde böyle 
olmasını diliyorum.” dedi.

ABD’li turistlerden Richard Bones de ilk defa 
geldiği Kapadokya’yı gökyüzünden izleme imkanı 
bulamadığını ancak “yeşil tur” olarak adlandırdığı 
bahar manzarasının keyfini yaşadığını ifade etti.

Nevşehir Turist Rehberleri Odası Başkanı 
(NERO) Özay Onur ise Kapadokya’nın tarihin yanı 
sıra doğanın da cömertliğini sergilediği gözde bir tu-
rizm merkezi olduğunu dile getirerek, “Kapadokya 
her mevsim güzel. Kışın peribacaları gelinlik giymiş 
edasıyla, sonbaharda yaprakların farklı renkleri ile 
bizi karşılar. Bahar ayları yeniden doğuşun, dirilişin 
adıdır. Kapadokya’daki ağaçlar ve yabani bitkilerin 
yeşillenmesiyle bölge ayrı bir güzelliğe sahip oluyor. 
Seher yellerini hissetmeleri için herkesi Kapadok-
ya’ya bekliyoruz.” diye konuştu.                        (AA)

Koç (21 Mart-19 Nisan) Zihinsel ka-
pasitenizin sınırlarını zorlayacağınız ve 
stratejik kararlar alacağınız bir günde-
siniz. Kendinizi ifade ederken kullan-

dığınız net üslup, profesyonel çevrenizde bekle-
diğiniz desteği bulmanızı kolaylaştıracaktır.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Maddi ve 
manevi değerlerinizi koruma altına 
alma isteğinizin ağır bastığı bir süreç-
ten geçiyorsunuz. Sabırlı ve kararlı 

duruşunuz, belirsiz görünen projelerin bile kısa 
sürede somut sonuçlar vermesini sağlayacaktır.

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) Bilgi 
akışının çok hızlı olduğu bugün, verile-
ri doğru analiz etmek sizin için anahtar 
rol oynayacak. Çevrenizle kuracağınız 

entelektüel bağlar, vizyonunuzu genişletecek 
yepyeni fırsatları beraberinde getirebilir.

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
Sorumluluklarınızın bilinciyle hareket 
etmek, toplumsal saygınlığınızı bir üst 
seviyeye taşıyor. Planlı bir ilerleme 

kaydederek, uzun vadeli hedefleriniz üzerindeki 
kontrolünüzü tam anlamıyla elinize alacaksınız.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Gö-
rüşlerinizi savunurken sergilediğiniz 
özgüven, çevrenizdeki insanların size 
olan güvenini tazeliyor. Kendi sınırla-

rınızı aşma noktasındaki kararlılığınız, mevcut 
projelerinizde önemli bir ivme yakalamanıza 
yardımcı olacaktır.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Çok 
yönlü bakış açınız ile karmaşık durum-
ları yönetmek bugün sizin için olduk-
ça kolay olacak. Detaylara verdiğiniz 

önem, gözden kaçan küçük pürüzlerin ileride bü-
yük sorunlara dönüşmesini engelleyecek. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Sosyal iliş-
kilerinizdeki denge ve uyum arayışını-
zın karşılığını fazlasıyla alacağınız bir 
gündesiniz. Diplomatik yetenekleriniz 

sayesinde, fikir ayrılıklarını ortak bir paydada 
buluşturarak prestijinizi güçlendireceksiniz.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Çalışma 
hayatınızda verimliliği artırmak adına 
yeni sistemler kurma eğilimindesiniz. 
Gereksiz iş yüklerinden arınarak he-

definize odaklanmanız, enerjinizi çok daha karlı 
alanlara yönlendirmenizi sağlayacaktır.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Yaratıcı 
fikirlerinizi eyleme dönüştürmek için 
ihtiyacınız olan motivasyonu bugün 
kendinizde bulacaksınız. Hayata karşı 

geliştirdiğiniz vizyoner bakış açısı ile olmaz de-
nilen işleri başaracaksınız.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Kurum-
sal bağlarınızı sağlamlaştırmak adına 
önemli kararlar alabilirsiniz. Tecrübe-
lerinizden aldığınız dersleri bugünün 

şartlarıyla harmanlayarak, geleceğiniz için sağ-
lam temeller atabilirsiniz.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Zihniniz-
deki yenilikçi projeleri aktarırken ser-
gilediğiniz samimiyet, çevrenizdeki 
iletişim trafiğini hareketlendirecektir. 

Kısa vadeli planlarınızdaki hızı rasyonel karar-
larla destekleyeceksiniz.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Elinizdeki 
imkanları yönetme konusundaki ustalı-
ğınız, özgüveninizi doğrudan besliyor. 
Kendi yeteneklerinizin farkına vardık-

ça, dış etkenlerin başarınız üzerindeki etkisinin 
azaldığını göreceksiniz.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Hande Yener’den muhteşem konser

Küçük Hanımlar, Küçük Beyler
Çocuk Tiyatroları Festivali Ankara’da
Devlet Tiyatrolarınca (DT), Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün çocuklara verdiği değeri simgeleyen sözlerinden adını alan
“Küçük Hanımlar, Küçük Beyler Uluslararası Çocuk Tiyatroları Festivali”, bu yıl 24-30 Nisan tarihlerinde Ankara’da düzenlenecek.

Kapadokya’da
peribacaları baharda çiçeklerle buluştu

Kayseri “2027 Türk Dünyası 
Kültür Başkenti” seçildi

Laodikeia’da 2 metrelik
“Athena” heykeli bulundu

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, “Trenimiz, Ankara-Karabük-Zonguldak-Çankırı-Yerköy-
Hekimhan-Muş-Tatvan-Van-Palu-Gölbaşı-Pazarcık-İskenderun olmak üzere gidiş-dönüş toplam

4 bin 160 kilometrelik mesafe kat edecek. 13 farklı gar ve istasyonda toplam 25 tiyatro oyunu sahnelenecek” dedi.

“Tiyatro Treni” 4 Mayıs’ta Başkent’ten yola çıkacak

Devlet Tiyatrolarınca yapılan açıklamaya göre, 
2005’ten itibaren düzenlenen, bu yıl 21’incisi 
yapılacak festival kapsamında etkinlikler ya-

rın saat 11.30’da Anıtkabir ziyaretiyle başlayacak.
Festival programı kapsamında 13.30’da Devlet Ti-

yatroları Şinasi Sahnesi önünden hareket edecek kor-
tej, şehir merkezine ulaşacak. Saat 14.00’te Kuğulu 
Park’ta açık hava etkinlikleri düzenlenecek, 15.00’te 
ise Akün Sahnesi’nde resmi açılış töreni yapılacak. 
Günün sonunda Fransa’dan Compagnie de la Liberté 
topluluğunun “Hayal Et” adlı oyunu sahnelenecek.

Açıklamada, festivalin Ankara’nın 30 farklı nok-
tasında sanatseverlerle buluşacağı belirtilerek, Fran-
sa, İtalya, İspanya, Almanya, Hollanda, Avusturya, 
Brezilya, Gürcistan ve KKTC’den gelen ekiplerin 
sahneleyeceği 11 yabancı yapımın yanı sıra Devlet 
Tiyatrolarının 12 bölgesinden seçilen 24 yerli oyunun 
programda yer alacağı ifade edildi.

Festival kapsamında ayrıca 7 atölye çalışması 
düzenleneceği, Kamyon Tiyatro-Yürüyen Sahne pro-
jesiyle etkinliklerin salonların dışına taşınarak Anka-
ra’nın farklı ilçelerinde çocuklarla buluşturulacağı 
belirtildi. Sergiler ve sosyal sorumluluk projeleriyle 
desteklenen festivalin, kenti bir hafta boyunca açık 
hava sanat alanına dönüştüreceği kaydedildi.

Devlet Tiyatrolarının, toplam 149 temsil ve çok 
sayıda etkinliğin yer alacağı festivalle çocukların 
hayal gücünü beslemeyi ve tiyatronun etkisini geniş 
kitlelere ulaştırmayı hedeflediği belirtilerek, tüm ço-
cuklar ve aileleri sanatın birleştirici atmosferinde bu-
luşmaya davet edildi.                                             (AA)

Türk Pop Müziği’nin yenilikçi ve cesur ismi 
Hande Yener, İstanbul Kongre Merkezi’n-
de gerçekleştirdiği konserle hayranlarına 

hafızalardan silinmeyecek bir gece yaşattı. Salo-
nunun tamamen dolup taştığı gecede Yener; sahne 
performansı, pozitif enerjisi ve geceye özel hazır-
ladığı repertuvarıyla izleyicilerden tam not aldı. 

Konser boyunca sevilen hit şarkılarının yanı sıra 
sürpriz parçalar da seslendiren Yener, 2012 yılın-
da grup Seksendört ile seslendirdiği “Rüya” şar-
kısına şarkıcı Alex ve vokalistlerinden Berkay ile 
düet yaptı. Müzik, stil ve sahne şovlarının birbiri-
ni tamamladığı büyük gecede dinleyiciler şarkıla-
ra hep bir ağızdan eşlik etti.      (Haber Merkezi)

Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Memduh 
Büyükkılıç, Uluslararası Türk Kültürü Teşkilatı 
(TÜRKSOY) tarafından Kayseri’nin “2027 Türk 

Dünyası Kültür Başkenti” ilan edildiğini duyurdu.
Büyükkılıç, kentin 6 bin yıllık geçmişi, Kültepe’den 

bugüne uzanan köklü tarihi ve kültürel mirasıyla bu ünva-
nı almaya hak kazandığını belirtti.

Memduh Büyükkılıç, kentin hem geçmişin izlerini ta-
şıyan tarihi yapıları hem de kültürel değerlerin yaşatılma-
sına yönelik restorasyon ve dönüşüm projeleriyle dikkati 
çektiğini ifade etti.

Bu ünvanın sadece Kayseri için değil tüm Türkiye ve 
Türk dünyası için büyük anlam taşıdığını vurgulayan Bü-
yükkılıç, “Kayseri’mizi Türk dünyasının kültür merkezi 
haline getirecek bu önemli adım, ortak tarih ve değerleri-
mizi daha güçlü şekilde geleceğe taşıyacaktır.” ifadesini 
kullandı. Büyükkılıç, Kayseri’nin “2027 Türk Dünyası 
Kültür Başkenti” ilan edilmesi sürecine katkı sunan her-
kese teşekkür etti. TÜRKSOY’un 1993’te Azerbaycan, 
Kazakistan, Kırgızistan, Özbekistan, Türkmenistan ve 
Türkiye tarafından kurulduğunu hatırlatan Büyükkılıç, 
teşkilatın Türk kültürünü koruma, yaşatma ve uluslararası 
düzeyde tanıtma amacıyla önemli çalışmalar yürüttüğünü 
kaydetti.                                                                      (AA)


	24 NİSAN 1 SAYFA
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	24 NİSAN 5 SAYFA
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